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9 Kč

	Toulava láká na atraktivní místa i zážitky – 
str. 1	 V dubnu se otevírají brány hradů a zámků. 
Toulava nezůstane stranou. Míst, kam stojí za to 
se podívat, má na svém území hned několik.

	Háta předvede Hvězdné manýry – str. 11	
Divadelní společnost Háta Praha k nám pravidelně 
zajíždí s komediemi plnými třaskavého humoru 
v podání skvělých a oblíbených herců.

	TJ Sokol Sedlec-Prčice má nový výkonný vý-
bor – str. 5	 11. března proběhla výroční členská 
schůze Tělovýchovné jednoty Sokol Sedlec-Prčice, 
která byla zároveň i valnou hromadou jednoty.

	Oznámení o zápisu žáků do 1. ročníku zá-
kladní školy a zápisu dětí do mateřské školy – 
str. 16 a 17	 V dubnu a květnu proběhnou zápisy 
do místních školních zařízení.

	Velikonoce připomínají vyvedení Židů z ot-
roctví i smrt a vzkříšení Ježíše Krista – str. 8-10	
Pojďme si připomenout příběh starý více než dva 
tisíce let. Příběh, který byl na začátku Velikonoc.   

Firma Compag Votice informuje veřejnost 
o změně režimu svozu domovního odpadu 
dne 14. 4. – Velký pátek. 
Místo pátku 14. 4. 2017 proběhne svoz TKO 
ve čtvrtek 13. 4. 2017. To znamená, že svoz 
z městských částí Sedlec a Prčice i okolních 
osad proběhne v jeden den.

Zahájení opravy mostu se posunulo o týden

Příprava tak rozsáhlého projektu, jakým je re-
konstrukce mostu Karla Burky v Sedlci-Prčici, 

je náročná a zabere mnoho úsilí i těch, kteří přímo 
se stavbou nemají mnoho společného. Krušný 

poslední březnový týden prožila i  starostka 
města Sedlec-Prčice Miroslava Jeřábková poté, 
kdy se dozvěděla, že stavba, která se měla rozjet 
od 1. dubna, byla krajským úřadem pozastavena. 
Následoval týden telefonátů, osobních jednání 
a intervencí, na jehož konci město dostalo příslib, 
že rekonstrukce mostu se přece jen rozjede, ale 
s týdenním zpožděním. 

Zpráva, kterou město obdrželo v pátek 31. 
března, zněla, že rekonstrukce mostu K. Burky 
v Sedlci-Prčici bude zahájena 10. 4. 2017. V pá-
tek 7. 4. 2017 proběhne za účasti dotčených osob 
a orgánů předání staveniště firmě PORR, a.s., tedy 
vybranému zhotoviteli. Od pondělí 10. 4. 2017 by 
tak měly začít platit objížďkové jízdní řády auto-
busových spojů a také objízdné trasy pro vozidla 
do 12 tun a nad 12 tun.

Doufejme, že tato informace zůstane do doby, 
než se Náš domov dostane do prodeje, platná a za-
hájení stavby v tomto termínu skutečně proběhne.

red.

Oprava mostu Karla Burky by měla začít 10. dubna, foto Alice Valsová

„Objížd’kové“ jízdní řády autobusů
Jak jsme vás již informovali v minulém čísle Našeho 
domova, v souvislosti s rekonstrukcí mostu Karla 
Burky došlo k úpravám jízdních řádů některých 
autobusových linek. 

Aktuální jízdní řády jsou zveřejněny na vývěs-
kách a na úřední desce MěÚ Sedlec-Prčice i na inter-

netových stránkách města. Najdete je také v tomto 
čísle Našeho domova na straně 4. V případě po-
chybností doporučujeme zjistit aktuální informace 
přímo u řidičů jednotlivých autobusů.

Úprava se týká hlavně nástupních a koneč-
ných stanic – některé spoje budou končit v Prčici 

a do Sedlce na další autobus bude nutné dojít pěšky. 
Nejvýznamnější úprava je u autobusu Sedlec-Prčice 
– Červený Újezd, kdy spoje pojedou ze Sedlce přes 
Jetřichovice, Vrchotice, Přestavlky rovnou na Újezd 
a zpět, bez zajíždění do Prčice. Důvodem je návaz-
nost na další spoje ve směru na Sedlčany, u kterých 
by došlo k zásadnímu zpoždění. 

red.

Prčické trhy pokračují v dubnu
Prčický trh plný sazenic květů, zeleniny, okrasných 
keřů i užitkových stromů, ale i čerstvých domá-
cích potravin a produktů, na to vše se můžete těšit 
v dubnu. Trh s podtitulem Zahrada, dům, dílna 
proběhne v sobotu 29. dubna (pozor, v kalendáři 
města na rok 2017 byl chybně zveřejněn termín 
úterý 25. dubna, ale snad by nikdo neočekával, že 
trh proběhne v úterý) od 9 do 12 hodin.

V souvislosti s uzavřením mostu Karla Burky 
bude zřejmě pro řadu lidí těžší se do Prčice do-
stat, i tak ale věříme, že si nenecháte ujít příležitost 
k dobrému nákupu a prožití příjemného dopoledne 
na prčickém náměstí.

Další prčický trh s podtitulem Máj proběhne 
v sobotu 27. května a jak už jeho název napovídá, 
bude zcela ve znamení vrcholícího jara.

Zájemci o prodej na Prčických trzích, nechť se 
obracejí na koordinátorku trhů, paní Jaroslavu 
Trpkovou, tel.: 737 766 889, email: Jaroslava.
Trpkova@seznam.cz. 

red.Dubnový trh v roce 2016 na fotografii Fr. Vávry

	Fotbalista roku 2016 – str. 17	Tradiční sou-
částí výroční schůze TJ Sokol Sedlec-Prčice bývá 
vyhlášení výsledků klubové ankety Fotbalista roku. 
Letos proběhl 31. ročník ankety.
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O čem jednala rada města

Vypršela lhůta pro platbu místních poplatků, 
na neplatiče čekají pokuty
Městský úřad Sedlec-Prčice upozorňuje, že 31. březnem vypršela stanovená lhůta pro platbu míst-
ních poplatků. Ačkoli byl termín dopředu znám a povinnost platby se zveřejňovala všemi dostupnými 
způsoby, ne všichni stihli zaplatit. Tito občané se musejí připravit na to, že jim bude základní sazba 
poplatku navýšena o pokutu, a to podle následujícího klíče: 

	 Při úhradě od 1. 4. do 31. 7. o 25 % 
	 Při úhradě od 1. 8. do 31. 12. o 100 %

	 Nebudou-li poplatky zaplaceny nejpozději 
do 31. 12. daného roku, bude poplatek navýšen 
na trojnásobek.

Rada města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání dne 28. 2. 2017
Schválila: 
–	 finanční příspěvek sboru SDH Uhřice na „ce-

lostátní setkání Uhřic“ v roce 2017 ve výši 
5 000 Kč, 2 x TOI a upomínkově předměty 
za účelem prezentace města

–	 finanční příspěvek za zveřejnění loga a fotky 
města v nové knize o jižních Čechách s odkazem 
na web města v částce 3 000 Kč a zakoupení 
5 ks knih pro potřeby města

–	 poskytnutí spotřebního materiálu (rukavice, 
pytle) Turistickému oddílu mládeže Gaudium 
na akci „Ukliďme Česko“ a následný svoz posbí-
raného odpadu na skládku společností Služby 
Sedlec-Prčice, s.r.o. 

–	 smlouvu o zřízení věcného břemene – slu-
žebnosti, č. stavby IV-12-6018110/1 Sedlec, 
Šánovická ul, spočívající ve zřízení, umístění 
a provozování zařízení distribuční soustavy dle 
vyhotoveného geometrického plánu č. 519-
10212/2017 za jednorázovou úhradu 1 000 Kč 
+ příslušná sazba DPH

–	 výpověď z nájmu nebytových prostor dohodou 
k 30. 4. 2017 na adrese Komenského čp. 303 

–	 zadání zjednodušené projektové dokumentace 
na rozšíření veřejného osvětlení v Mrákoticích 
a zhotovení samotného díla 

–	 navýšení počtu pracovních míst o 2 pracovní 
místa za účelem zřízení veřejně prospěšných 
prací

–	 zapojení Města Sedlec-Prčice do  systému 
„veřejné služby“ pro celkem 4 osoby, na něž 
se vztahují podmínky výkonu veřejné služby

–	 smlouvu o připojení odběrného elektrického 
zařízení veřejného osvětlení v Bolešíně k distri-
buční soustavě – č. 17_SOB-01_4121266005

–	 zakoupení 4 ks skříněk a 6 ks koberečků v celko-
vých nákladech 10 000 Kč pro činnost Dětského 
klubu Puntík při Mateřské škole Sedlec-Prčice

–	 zadání opravy havárie propustku na místní 
komunikaci parc. č. 529, k. ú. Bolechovice, 
a smlouvu o dílo se společností BES Benešov 
za nabídkovou cenu 328 028,66 Kč + DPH s tím, 
že termín realizace je do 30. 3. 2017.

Vydala: 
–	 kladné vyjádření ke stavbě přístřešku na po-

zemku parc. č. 146/2, k. ú. Divišovice a udělení 
výjimky z odstupové vzdálenosti za podmínek, že 
střecha přístřešku nebude přesahovat na poze-
mek města (účelové komunikace) a dešťové vody 
nebudou ústit na komunikaci, aby nedocházelo 
k jejímu podmáčení

–	 kladné vyjádření ke spojenému územnímu 
a stavebnímu řízení novostavby – rodinného 
domu na pozemku stpč. 893/2, k. ú. Prčice, dle 

předložené PD vyhotovené společností Comfort 
space, a. s.

Vzala na vědomí:
–	 informace starostky o setkání se studenty Příro-

dovědecké fakulty Masarykovy univerzity v Brně 
ve čtvrtek 20. 4. 2017 na městském úřadě

–	 protokoly závěrečného vyhodnocení akce Čistší 
silnice Sedlec-Prčice, Energetické úspory ZŠ 
a MŠ, Energetické úspory zdravotního střediska 
v Sedlci

–	 informace starostky k uzavírce mostu K. Burky 
v Sedlci od 1. 4. 2017

Zamítla: 
–	 zamítla úplatný převod vlastnictví stavby bez 

čp. na pozemku parc. č. st. 108 v k. ú. Prčice 
a stavby bez čp. na pozemku parc. č. st. 25 k. ú. 
Šanovice. Vedení města žádá buď o bezúplatný 
převod s ohledem na stav objektů, které je nutné 
opravit nebo o jejich odstranění. Zároveň rada 
konstatovala, že využití obou objektů k původ-
nímu účelu – vážení zemědělských plodin – není 
v současné době s ohledem na požadavky možné. 

Rada města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání dne 8. 3. 2017
Schválila: 
–	 smlouvu o záboru veřejného prostranství pro 

konání Prčických trhů v roce 2017 vč. jmeno-
vání koordinátora organizace trhů a smluvních 
podmínek s upozorněním na nutnost zajištění 
bezpečnosti účastníků s ohledem na objízdnou 
trasu při uzavírce mostu K. Burky 

–	 rozsah záboru a využití veřejného prostranství 
při prčické pouti pro rok 2017 a určila koordi-
nátora pro zabezpečení organizace a rozmístění 
prodejních stánků v ulici K. Burky s upozorně-
ním na nutnost zajištění bezpečnosti účastníků 
s ohledem na objízdnou trasu při uzavírce mostu 
K. Burky

–	 předložení žádosti o bezúplatný převod au-
tomobilu Rance Rover 4,6 do majetku Města 
Sedlec-Prčice pro SDH Prčice JPO V 

–	 nákup publikace Turistický průvodce Toulavy 
200 ks, nákup za 20 Kč/ks a prodejní cenu 25 Kč

–	 nákup 5 ks knihy Příběhy z jižních Čech pro 
potřeby města

–	 výrobu propagačních materiálů buttonů se 
znakem města a s foto kamenného škrpálku 
před IC- náklady vč. DPH – 12 800 Kč 

–	 upřesnění podílu města v rámci Programu re-
generace MPZ a MPR pro rok 2017 pro Ate-
liér Prčice (Prčice, Vítkovo nám. 6) na částku 
39 770 Kč

Rozhodla: 
–	 že za užívání veřejného prostranství defino-

vaného obecně závaznou vyhláškou za umís-

tění atrakcí při prčické pouti pro rok 2017 
bude uhrazen jednorázový paušální poplatek 
ve výši 38 000 Kč. Koordinátor bude upozorněn 
na omezení, kterých je nutné dbát při rozmís-
tění atrakcí a která souvisí s uzavírkou mostu 
K. Burky a vedením objízdné trasy do Sedlce. 
Podél komunikace od bývalého OPUSu, přes 
celé náměstí ve směru na Přestavlky nebudou 
umístěny žádné atrakce ani prodejní stánky, aby 
nedošlo k ohrožení návštěvníků pouti a účast-
níků silničního provozu

–	 po dohodě s odpovědným zastupitelem a na zá-
kladě uvedených skutečností o posunutí koridoru 
objízdné trasy Prčice tak, by byla zachována 
logická návaznost na plánované i současné 
zastavěné území

–	 že záměr pronájmu pozemků p. č. 484, 485, 
k. ú. Měšetic nebude zveřejněn z důvodů, že 
se nejedná o pozemky vhodné ke spásání

Vydala: 
–	 jako vlastník vodovodu souhlas k napojení nemo-

vitosti čp. 351 na veřejný vodovod s tím, že musí 
být splněny podmínky provozovatele veřejného 
vodovodu a souhlas vlastníka pozemku (cesty) 

–	 kladné vyjádření ke stavbě RD v Mrákoticích 
na ppč. 742/6, k. ú. Divišovice, za předpokladu 
dodržení podmínek stavebního zákona

–	 vydala kladné vyjádření ke stavbě ČOV na ppč. 
742/6, k.ú. Divišovice dle předložené projektové 
dokumentace 

–	 souhlas k odvodnění soukromého pozemku 
na ppč. 742/6, k. ú. Divišovice a k překopu 
komunikace ppč. 944, k. ú. Divišovice

Doporučila:
–	 zveřejnění záměru (informace) o změně stáva-

jících nájemních smluv na smlouvy pachtovní 
v souladu s ustanovením zákona č. 89/2012 Sb., 
občanský zákoník a zároveň o zveřejnění digi-
talizací změněných čísel jednotlivých pozemků 
v k. ú. Měšetice, Sedlec u Votic, Kvasejovice, 
Prčice, Přestavlky u Sedlce s tím, že v souvis-
losti se zveřejněním nedojde ke změně subjektu 
smlouvy

Vzala na vědomí:
–	 poděkování Nadačního fondu SVATOVÍTSKÉ 

VARHANY za poskytnutí daru na opravu varhan
–	 žádost o pronájem gynekologické ordinace 

na zdravotním středisku v Sedlci 
–	 rozhodnutí MŽP ČR o poskytnutí dotace na akci 

Výstavba vodovodu Měšetice
–	 informace starostky k akci Ukliďme Česko ko-

nané dne 8. 4. 2017 vč. návrhu tras 
–	 o konání prvního ročníku festivalu Toulafest 

v Bechyni – 17. 6. 2017 
–	 informace o počtech uchazečů o zaměstnání 

v regionu Sedlčansko k 28. 2. 2017.

Rada města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání dne 22. 3. 2017
Schválila: 
–	 účetní závěrku za rok 2016 příspěvkové organi-

zace Základní škola a Mateřská škola, Sedlec-
-Prčice, se zjištěním, že účetní závěrka poskytla 
v rozsahu předložených podkladů v souladu 
s §4 vyhlášky č. 220/2013 Sb., o požadavcích 
na schvalování účetních závěrek některých 
vybraných účetních jednotek, věrný obraz 
předmětu účetnictví a finanční situace účetní 
jednotky

–	 převod hospodářského výsledku ZŠ a MŠ za rok 
2016 ve výši 115 607,33 Kč do rezervního fondu 

–	 účetní závěrku za rok 2016 příspěvkové organi-
zace Základní umělecká škola Sedlec-Prčice, se 
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z města a regionu

zjištěním, že účetní závěrka poskytla v rozsahu 
předložených podkladů v souladu s §4 vyhlášky 
č. 220/2013 Sb., o požadavcích na schvalování 
účetních závěrek některých vybraných účetních 
jednotek, věrný obraz předmětu účetnictví a fi-
nanční situace účetní jednotky

–	 převod hospodářského výsledku ZUŠ za rok 
2016 ve výši 875,94 Kč do rezervního fondu 

–	 vnitřní směrnici k finanční kontrole zabezpe-
čující hospodaření s veřejnými prostředky

–	 novou směrnici pro oběh účetních dokladů 
s účinností pro účetní případy od 1. 1. 2017

–	 uzavření nájemní smlouvy na nebytové prostory 
v nemovitosti Komenského čp. 303, Sedlec-Prčice 
(zdravotní středisko – ordinace gynekologie) 
s MUDr. J. Rapsou s platností smlouvy od 1. 5. 
2017 a s účinností od data vydání Rozhodnutí 
Krajského úřadu pro Středočeský kraj, odboru 
zdravotnictví, o oprávnění k poskytování zdra-
votnických služeb - roční nájemné činí 100 Kč/
m2/rok, tj. celkem 6 049 Kč, spláceno pololetně, 
do 15. dne příslušného pololetí běžného roku

–	 odpisový plán hmotného investičního majetku 
ZŠ a MŠ v celkové roční výši 976 869 Kč 

–	 odvlhčení zdiva v ZUŠ – odstranění stávají-
cích omítek, vyškrábání spár, provedení sanač-
ního špricu, omítky a štukování vč. provedení 
odborného vyhodnocení stavu stávajícího 
zdiva (případné provedení injektáže v další 
fázi opravy). V případě zajištění dotací např. 
z Krajského úřadu Středočeského kraje, Fondu 
kultury a obnovy památek, je možné realizovat 
projekt celý, vč. injektáže

–	 opravy zdiva zasaženého zemní vzlínající vlh-
kostí v přízemí u čp. 62 (MěÚ) v Sedlci s rozdě-
lením do dvou let – injektáž a opravy vnitřních 
omítek v přízemí MěÚ v roce 2017, v nákladech 
cca 250 000 Kč a oprava venkovní fasády v ná-
kladech cca 220 000 Kč v r. 2018

–	 smlouvu o výpůjčce části pozemku pč. 886/3, 
k.  ú. Kvasejovice, kompenzací za  údržbu, 
na dobu neurčitou s výpovědní lhůtou 3 měsíce 

a s podmínkou, že na pozemku nebudou pro-
váděny žádné zásadní terénní úpravy a nebude 
realizována žádná stavba. Výpůjčka nezakládá 
do budoucna právo na změnu vlastnického práva 
k uvedené části pozemku 

–	 zřízení místa zpětného odběru přenosných bate-
rií a akumulátorů na základě zákona o odpadech 
pro společnost REMA Battery, s.r.o., Antala 
Staška 510/38, Praha 4, IČ: 28985681

–	 uzavření smlouvy o dílo s fi Tomáš Hrdinka, 
IČ 66785766, na zhotovení šambrán oken 
a oplechování v čp. 69 v Prčici za celkovou cenu 
97 172,50 Kč bez DPH 

–	 proplacení nákladů na nákup materiálu z roz-
počtu města na opravu splavu pod Černickým 
rybníkem na základě doložených dokladů 

Pověřila:
–	 starostku prověřením podkladů k zajištění dotací 

na odvlhčení vzlínající vlhkosti v budově ZUŠ 
od krajského úřadu, Fond kultury a obnovy 
památek

Vydala: 
–	 kladné vyjádření k terénním úpravám popiso-

vaným v projektové dokumentaci Změny stavby 
před jejích dokončením  ze dne 27. 9. 2016 pro 
novostavbu RD v Bolechovicích na pozemku 
parc. č. 243/6, k.ú. Bolechovice, v rozsahu 
změny terénních úprav a opěrných zdí - zvětšil 
se objem úprav a rozměry zdí, součástí opěrné 
stěny zadního dvora je nově venkovní sklep, 
která vychází z projektové dokumentace pro 
povolení stavby z roku 2013 

–	 upozornění pro stavitele k záměru „plánova-
nou domácí ČOV změnit na septik a kořenovou 
ČOV“ na pozemku parc. č. 243/6, k. ú. Bole-
chovice, že se jedná o stavbu podléhajícímu 
vodoprávnímu řízení

Doporučila:
–	 zastupitelům schválit přijetí neinvestiční dotace 

na podporu činnosti JPO II a uzavření veřej-
noprávní smlouvy mezi Středočeským krajem 
a Městem Sedlec-Prčice 

–	 záměr směny pozemků část parc. č. 1298/1 
ve vlastnictví města za část pozemku parc. č. 
1372 v soukromém vlastnictví, vše k. ú. Kva-
sejovice zveřejnit s tím, že žadatel uhradí GP, 
zápis do katastru nemovitostí a daň z nabytí 
nemovitostí uhradí každá ze smluvních stran 
samostatně 

–	 zařadit požadavek SDH Šanovice na výměnu 
vchodových dveří hasičské zbrojnice do roz-
počtu na příští rok s možností zajištění finanč-
ních prostředků i z jiných zdrojů - dotací.

Vzala na vědomí:
–	 sdělení ředitele ZŠ o zápisu do první třídy 
–	 rozhodnutí krajského úřadu o poskytnutí účelové 

neinvestiční dotace pro JPO II 
–	 popsané změny projektu v rozsahu úpravy dis-

pozic, které nemění celkové prostorové uspo-
řádání ani vzhled stavby pro novostavbu RD 
v Bolechovicích na pozemku parc. č. 243/6, k. ú. 
Bolechovice (změny oplocení - větší výška oplo-
cení nad terénem, nově realizovaná podzemní 
retenční nádrž na dešťovou vodu a technologický 
přístřešek, záměr na realizaci domovní čistírny 
odpadních vod se změnil na realizaci septiku 
a kořenové ČOV, zrušena byla venkovní toa-
leta v zahradě, změny v profilu příjezdové cesty 
k domu - trasování zůstalo zachováno, na při-
lehlém pozemku byla z vytěženého materiálu 
vytvořena terénní terasa) v souladu s projektem 
na změnu stavby před dokončením v popiso-
vaném rozsahu a za předpokladu, že budou 
dodrženy podmínky stavebního zákona

–	 vyhlášení dotací z krajského úřadu, Fond kultury 
a obnovy památek

–	 stanovení přechodné úpravy provozu na pozem-
ních komunikacích při opravě mostu K.  Burky

Odložila: 
–	 žádost o odkoupení pozemku p. č. 1301/9, k. ú. 

Kvasejovice
–	 žádost BACKER COMPUTER, s.r.o., o umístění 

telekomunikační technologie.
MěÚ Sedlec-Prčice

Toulava láká na atraktivní místa i zážitky

Na duben se turista těší. Země se zazelená, vysvitne 
slunce a vzduch je cítit jarem. Ale hlavně se otevírají 
brány hradů, zámků a dalších zajímavých míst, 
kam se člověk přes zimu nedostal. „Stejně tak je 
tomu i u nás, v turistické oblasti Toulava,“ říká její 
produktový manažer Jan Sochor a pokračuje výčtem 
atraktivních míst, kam stojí za to se podívat: „Hned 
1. dubna můžete vyrazit například na slavnostní 
otevření rozhledny Drahoušek u Osečan, do skan-
zenu ve Vysokém Chlumci, do kláštera v Milevsku, 
na Velikonoce otevírá své brány i hrad Choustník. 
Nezapomeňte si s sebou vzít zážitkovou kartu Tou-
lavka spolu s brožurkou na razítka, protože třeba 
právě do skanzenu s Toulavkou dostanete k jedné 
zakoupené vstupence druhou zdarma.“ (Vše o kartě 
na www.toulava.cz/karta). 

Duben je také ideální čas k tomu oslovit tu-
risty z celé republiky, aby se do našeho regionu 
podívali. „Na tom destinační společnost Toulava 
pilně pracuje. Na našem webu tak turisté najdou 
mimo jiné i tipy na výlety spojené s akcemi, které se 
na jaře u nás konají, jako jsou Táborské festivaly 
vína a piva, Sukovy Sedlčany, ale i oslavy Velikonoc 
a jara. K tomu jim nabídneme tipy na ubytování 
a především tipy na výlety po těch nejkrásnějších mís-

tech v okolí,“ zve do Toulavy Jan Sochor a ředitelka 
obecně prospěšné společnosti Toulava Štěpánka 
Barešová a dodává: „Přilákat a zdržet tady turistu 
je cílem, z kterého budou profitovat všichni. Nejen 
města a podnikatelé, ale i místní lidé, protože přes 
cestovní ruch následně může dojít k tvorbě nových 
pracovních příležitostí. Náš kraj je krásný, stačí 
o tom jenom dát vědět ostatním.“

red.

Toulava láká turisty na atraktivní zážitky a cíle, foto internetové stránky Toulavy
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Výlukové autobusové jízdní řády
platnost od 10. 4. 2017
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Český den 
proti rakovině

10. květen byl vyhlášen 
Českým dnem proti 
rakovině. 
Letos se uskuteční 
21. ročník této 
nejstarší sbírkové 
akce v ČR, při které 
můžete koupí žlutého 
kvítku měsíčku lékař-

ského podpořit boj proti 
rakovině. Tuto sbírku můžete podpořit i vy, a to 
na náměstí v Sedlci, kde budou žluté kvítky nabízet 
v dopoledních hodinách žáci ZŠ Sedlec- Prčice.

S. Kubátová, ZŠ Sedlec-Prčice

Dostaveníčko pohádkových postav
Je možné, aby se v jeden den a na jednom místě 
sešla víla, pirát, basketbalistka, námořník, Elza 
z Ledového království, zoombie, beruška, country 
modelka, Mickey Mouse, zraněný voják a spousta 
dalších postav? Ano, je to možné a stalo se tak 
v Mezně v sobotu 11. března 2017 v Restauraci 
Mezno. 

Mezeňák, z. s., zde, spolu s ostatními místními 
organizacemi, pořádal již 17. ročník Dětského kar-
nevalu. Sešlo se 82 masek, které doprovodilo velké 
množství rodičů a prarodičů. Děti si užily nejen 
tanec za doprovodu živé kapely a při diskotéce, ale 
i různé soutěže. Celé odpoledne se vydařilo, děti 
odcházely spokojené. Velké poděkování patří všem, 
kteří se na přípravě a realizaci podíleli.

Marcela Kopečná
Dětský karneval v Mezně, foto Jana Říhová

Město Sedlec-Prčice zve všechny občany 
i zástupce spolků, svazů a společenských 
organizací na tradiční pietní akci k uctění 
památky obětí druhé světové války.

Tryzna se uskuteční v neděli 7. května 
u pomníku v Komenského ulici v Sedlci. 
Sraz účastníků je v 18 hodin před budovou 
Městského úřadu Sedlec-Prčice.

Spolek MaPa učí seniory 
na Sedlčansku počítačové gramotnosti
Senioři z Kosovy Hory a okolí úspěšně rozvíjejí své schopnosti práce s počítači díky vzdělávacím 
kurzům pořádaným dobročinným Spolkem MaPa. Během letošního ročníku semináře počíta-
čové gramotnosti získávají přehled o vývoji v oblasti informačních technologií a zdokonalují své 
praktické uživatelské schopnosti.

Počítačová gramotnost seniorů je velmi aktuální 
téma stejně jako otázka zachování virtuální identity. 
Rychlý vývoj v oblasti ICT často představuje pro 
starší občany problém stejně jako orientace v online 
prostředí. Pavel Vohnout, spoluzakladatel Spolku 
MaPa, je původní profesí IT specialista a intenzivně 
vnímá potřebu pracovat se seniory na přijetí mo-
derních technologií. „Žijeme ve virtuální době. Kdo 
není online, jako by nebyl. Svět počítačů a moderních 
technologií ale řadě seniorů přijde příliš složitý, aby 
se do něho pokusili proniknout. Toto klišé se snažíme 
na našich kurzech odstranit. Chceme totiž starším 
občanům ukázat, jak jim mohou moderní techno-
logie usnadnit život, ale i zprostředkovat kontakt 
s blízkými,“ komentuje důvody pro pořádání kurzů 
Pavel Vohnout a dodává: „Během lekcí jsme se učili 
pracovat s klasickými kancelářskými aplikacemi, 
používat email a online komunikační aplikace, ale 
dotkli jsme se i otázek bezpečnosti na internetu.“

Druhý ročník kurzů se opět skládal z 20 lekcí 
v rozsahu 1,5 h a obsahově navázal na blok školení 
a přednášek, které Spolek MaPa v Kosově Hoře 
pořádal pro seniory v loňském roce. Do programu 
se tentokrát zapojilo 10 seniorů nejen místních, ale 
i ze Sedlčan a Chrastavy. V prostorách obecního 
úřadu Kosova Hora se senioři scházeli pravidelně 
každou středu od října do března. Na kurzu ocenili 

jednak praktické znalosti z oblasti ICT, ale i možnost 
setkávat se s přáteli a sdílet společně zážitky. „Kurz 
byl velmi zajímavý, manželé Vohnoutovi jsou trpěliví 
instruktoři,“ uvádí Marie Počepická a vysvětluje: 
„Nejen, že jsme se při něm nenudili, ale dokonce jsme 
se i zasmáli, navázali nové kontakty a díky ovládání 
internetu se mnoho nového dozvěděli a můžeme to 
sdílet se svými rodinami!“

Zakladatelé Spolku MaPa mají z úspěchu kurzu 
velkou radost a již plánují novinky do dalšího roku. 
Klientům nabídnou například seminář zaměřený 
na nové technologie, které pomáhají v domácnosti 
při péči o nemohoucí osoby, ale i souhrn rad, jak 
postupovat při získávání kompenzačních pomůcek 
a příspěvků na péči o nemocné. „Naším posláním 
je pomáhat seniorům a zdravotně postiženým vést 
kvalitní život v jejich přirozeném domácím prostředí,“ 
říká Markéta Vohnoutová a dodává: „Přinášíme 
místním společenské vyžití, ale zároveň poskytujeme 
osobní pomoc jednotlivým rodinám. Často je klientova 
žádost jen špičkou ledovce a nakonec využije celou 
škálu našich služeb. Při pečlivém vhledu do sociální 
situace rodiny nalezneme řešení šité na míru.“

Markéta a  Pavel Vohnoutovi, zakladatelé 
dobročinného Spolku MaPa, z.s., z Kosovy Hory 
na Sedlčansku se věnují charitě od roku 2015. On 

– bývalý IT specialista, ona – sociální pracovnice 
se po přestěhování na Sedlčansko rozhodli zaměřit 
na intenzivní péči o seniory a handicapované osoby. 
Spolek MaPa aktuálně poskytuje především službu 
setrvání s ošetřovanou osobou v době nepřítom-
nosti pečovatele či blízké osoby. Během této doby 
se s klientem věnují hlavně aktivizačním cvičením, 
validačním a reminiscenčním terapeutickým čin-
nostem. Na základě Markétiných kompetencí po-
skytují individuální sociální poradenské služby. 
Dále půjčují potřebným kompenzační pomůcky 
pro péči o indisponované osoby, např. vozíky, 
elektrická zdvižná zařízení a chodítka. V případě 
potřeby zajišťují smluvní dopravu pro handicapo-
vané klienty s možností doprovodu asistentem ze 
Spolku MaPa. Mimo individuální služby pořádají 
aktivizační kurzy, semináře a společenská setkání 
v Kosově Hoře a okolí.

Pro více informací kontaktujte:
Pavel Vohnout
Spolek MaPa z.s.,
tel: +420 774 445 644
e-mail: vohnout@spolekmapa.cz
www.spolekmapa.cz

Petra Holá

TJ Sokol Sedlec-Prčice má nový výkonný výbor
V sobotu 11. března proběhla v hospodě U Škrpálu v Prčici výroční členská schůze Tělovýchovné 
jednoty Sokol Sedlec-Prčice, která byla zároveň i valnou hromadou jednoty.

pokračování na str. 6

Vedení schůze se ujal místopředseda spolku 
Josef Sládek, který přivítal přítomné delegáty 
i hosta – starostku města Miroslavu Jeřábkovou. 

Po schválení navrženého programu a zprávě 
finanční, kterou předložila pokladní jednoty, paní 
Marie Richterová, a z níž vyplývá, že celkové pří-

jmy TJ pro rok 2017 jsou předpokládány ve výši 
2 338 686 Kč a výdaje ve výši 2 282 723 Kč, následo-
vala zpráva o činnosti Tělovýchovné jednoty Sokol 
Sedlec-Prčice za rok 2016. Přednesl ji předseda 
Sokola Josef Nádvorník.

Činnost TJ v roce 2016
V TJ je registrováno celkem 272 členů, z toho 237 
členů fotbalového oddílu a 35 členů oddílu ASPV. 

Výkonný výbor pracoval ve složení Josef Nádvor-
ník, Josef Sládek, Karel Pištěk, Miluše Vrabcová 
a Jaroslav Černohorský. Účetní je Marie Richtrová. 

Správu areálu TJ Sokol měli na starosti Jaroslav 
Černohorský, Pavel Šít, Marie Matějů (do 30. 6.), 
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poté Markéta Molnárová, dopravu klubovým auto-
busem zajišťovali řidiči Pavel Kobliha, Jiří Lukšan 
a Miroslav Prášek.

Sportovní činnost TJ je soustředěna do dvou 
oddílů – fotbalového a oddíl ASPV (Asociace 
sportu pro všechny). Fotbalový oddíl organizo-
val činnost sedmi družstev. Družstva přípravky, 
mladších a starších žáků a dorostu byla zapojena 
do okresních soutěží, A družstvo dospělých bylo 
účastníkem I. B třídy krajského přeboru, B družstvo 
dospělých bylo zapojeno do III. třídy okresního 
poháru. 

Oddíl SPV organizoval činnost třech volejbalo-
vých družstev, která nejsou zapojena do soutěžní 
činnosti. Dále oddíl organizoval další ročník hu-
manitární akce Běh naděje, kterého se zúčastnilo 
273 přispívajících, a na účet Běhu naděje odeslali 
částku 20 048 Kč.

V průběhu roku 2015 podal Sokol pro rok 2016 
žádosti o investiční podporu na rekonstrukci šatno-
vého objektu a žádosti o neinvestiční dotace na čin-
nost TJ a provoz a údržbu majetku TJ. Z Fondu 
hejtmana Středočeského kraje byl podpořen krátko-
dobý zahraniční pobyt sportovní přípravky ve výši 
30 000 Kč. Organizaci akce významně podpořili 
také manželé Molnárovi, Jana Kabíčková a Karel 
Pištěk. Město Sedlec-Prčice podpořilo činnost tě-
lovýchovné jednoty částkou 350 tisíc korun.

V říjnu 2016 byla podána žádost o poskytnutí 
státní podpory v oblasti investic v souvislosti s dlou-

hodobě plánovanou rekonstrukcí šatnového objektu 
a Město Sedlec-Prčice bylo požádáno o finanční 
spoluúčast na této investiční akci. Dalšími dotač-
ními tituly, kterými se TJ snažila získat finance pro 
svou činnost, byly neinvestiční programy MŠMT. 

Vedle žádosti o investiční podporu na rekon-
strukci šatnového objektu proběhly další aktivity 
s cílem zkvalitňovat materiálně-technické pod-
mínky sportovní základny: výměna dřevěných 
prvků části laviček, pískování hlavního a vedlej-
šího hřiště, rekonstrukce části zábradlí hlavního 
hřiště, osazení záchytných sítí a odvodňovací prvky 
na hlavním hřišti.

S cílem získat další finanční prostředky na or-
ganizaci sportovních činností byly organizovány 
doplňkové akce: ples mladých, pouťové zábavy 
v prčickém parku, organizace autobusové dopravy.

Autobusová doprava tvoří v posledních letech 
významný ekonomický prvek. V souvislosti s je-

jím provozováním tělovýchovná jednota přikročila 
k pořízení druhého autobusu zn. Renault Iliade. Je 
třeba ocenit práci pana Josefa Sládka, Pavla Koblihy, 
Jiřího Lukšana, Miroslava Práška, Karla Pištěka 
a Františka Hrazánka, kteří se o provoz autobusu 
a s tím spojenou agendu starají. 

Na závěr si předseda Nádvorník neodpustil malý 
žert a odpověděl na dotaz z minulé valné hromady, 
kdy se Michal Davídek přeptal na finanční poměry ji-
ných oddílů. Na to Josef Nádvorník uvedl, že nejlépe 
vydělávajícími fotbalovými kluby v sezoně 2015/16 
byly: první Manchester United – 689; druhá Bar-

celona – 620,2; třetí Real Madrid – 620,1. Částky 
jsou uvedeny v miliónech eur.

Dalším bodem programu byla volba nového 
výkonného výboru Tělovýchovné jednoty Sokol 
Sedlec-Prčice. Navrženými kandidáty byli: Michal 
Davídek, Petr Bouška, Pavel Kobliha, Karel Pištěk, 
Petra Ratajová, Jana Kabíčková a Jakub Trnobran-
ský. Všichni navržení kandidáti byli většinou hlasů 
zvoleni. Předsedou tělovýchovné jednoty byl pak 
zvolen Michal Davídek. Ten ve své řeči poděkoval 
odcházejícímu výboru za jeho práci.

Dále bylo zvoleno složení kontrolní a revizní 
komise. Zvoleni byli Václav Dikun, Jitka Koblihová 
a Tomáš Pištěk.

V následné diskusi vystoupila starostka města 
Miroslava Jeřábková, která poděkovala bývalému 
předsednictvu za jeho dlouholetou činnost a no-
vému výkonnému výboru popřála mnoho úspěchů 
v náročné práci a přislíbila svou osobní pomoc 
i podporu vedení města.

Za velmi zdařilý a pozitivní krok označil volbu 
nového výkonného výboru také bývalý starosta 
města a dlouholetý člen TJ Jaroslav Krejčí. Uvedl, 
že má radost, že se do vedení Sokola postavili mladí, 
vzdělaní lidé, a i on přislíbil svou osobní pomoc 
a jako zástupce sportovního areálu Monínec nabídl 
další možnou spolupráci. 

Pozdrav od dlouholetého člena TJ Sokol a úspěš-
ného reprezentanta v dálkovém běhu Stanislava 
Rataje předala Petra Ratajová.

Na závěr valné hromady bylo schváleno usne-
sení.

Alice Valsová

Volba nového výkonného výboru TJ Sokol. Navržení kandidáti byli chváleni většinou hlasů

Nový předseda TJ, Ing. Michal Davídek (stojící)

Co jste, hasiči, co jste dělali
Náš exkurz po jednotlivých hasičských sborech jsme tentokrát zaměřili na Sušetice. Zdejší SDH 
patří dlouhodobě k těm aktivnějším, i když ani zde se nevyhnuli problémům spojeným s obnovou 
členské základny, nedostatkem času i kolísajícím zájmem.

SDH Sušetice
Během posledních pěti let v našem Sboru dobro-
volných hasičů Sušetice došlo k jediné, zato však 
velmi podstatné změně.

Za přispění finančních dotací zaměřených 
na obnovu hasičských domů, které jsme získali 
prostřednictvím MAS Krajina srdce, jsme se mohli 
pustit do největší přestavby vnitřního zázemí suše-
tické hasičárny v její historii. Díky skvělé spolupráci 
s Městským úřadem Sedlec- Prčice a za pomoci 
pana Zdeňka Sedláčka se prokousávání adminis-
trativní částí dotačního řízení zdálo jako naprostá 

Dům hasičů v Sušeticích

maličkost. Největším závazkem tak pro nás bylo 
naplánovat na další kalendářní rok 24 kulturních 
a společenských akcí určených mladší i starší ge-
neraci obyvatel naší vesnice a jejich přátel. 

S přestavbou hasičského domu se začalo během 
měsíce června 2013. Hasiči se společně se stavební 
firmou zapojili do zednických prací a za několik 
málo měsíců bylo hotovo. Náš hasičský dům dostal 
úplně novou tvář i díky lehké venkovní úpravě. Nic 
už nebránilo tomu začít připravovat a společnými 
silami i plnit naplánované akce. Od listopadu 2013 
do října následujícího roku v hasičském domě 

a jeho okolí proběhly akce zaměřené na tvoření, 
sport i kulturu, a to jak pro děti, tak i pro dospělé, 
a z následující zpětné vazby víme, že všechny akce 
měly velký úspěch. 

Některé akce, které v našem hasičském domě 
v rámci plnění dotačního závazku proběhly, se čle-
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spolky

Postižení civilizačními chorobami
na výroční schůzi hodnotili i plánovali
Ve čtvrtek 9. března proběhla v hospodě U Škr-
pálu v Prčici výroční členská schůze místní orga-
nizace Svazu postižených civilizačními chorobami 
(SPCCH). Mezi pozvanými nechyběla starostka 
města Miroslava Jeřábková a Josef Zach, který pro 
svaz zajišťuje ozdravné pobyty.

Vedení schůze se ujal předseda spolku Vladi-
mír Štolfa, který přítomné přivítal. Následně slovo 
předal dosluhující pokladní, paní Libuši Zímové, 
která přednesla finanční zprávu. Poté předseda 
spolku otevřel diskusi, ve které se vyjádřil k výši 
členských příspěvků.

Následoval příspěvek Josefa Zacha, který mimo 
jiné sdělil, že v tomto roce končí svou 25letou spo-
lupráci se svazem, a pozval přítomné na poslední 
ozdravný pobyt jím organizovaný, který proběhne 
na podzim v krásném prostředí Šumavy. Josef Zach 
rovněž shrnul svou úspěšnou a dlouholetou spo-
lupráci s místní organizací svazu a popřál všem 
mnoho zdraví a zdaru.

Jako další vystoupila starostka města Miroslava 
Jeřábková. Její příspěvek se v převážné míře vě-
noval blížící se rekonstrukci mostu Karla Burky 

a s tím spojeným dopravním opatřením ve městě. 
Dále se členové svazu zajímali o dopravní řešení 
ve městě, regulaci rychlosti v některých lokalitách 
a další aktuální otázky, na které starostka ochotně 
odpovídala. 

Na závěr schůze se členové seznámili s plány 
pro letošní rok a následoval společný vydatný oběd.

Alice Valsová

Hasičárna v Sušeticích i nadále slouží široké veřejnosti k nejrůznějším aktivitám

nům sboru zalíbily natolik, že v jejich pořádání 
pokračujeme nadále. Především stále velmi oblí-
bený Pohádkový les, který se v naší vesnici koná 
již 11 let, se podařilo udržet na vysoké úrovni díky 
obětavému přístupu všech členů i nečlenů sboru. 

V současné době je přestavěná hasičárna místem 
konání mnohých kulturních akcí, které obohacují 
život v naší obci. Jejím středem je a snad i nadále 
bude hasičský dům, v němž se potkávají všechny 
generace. My, hasiči, tak musíme dbát na to, aby 
jeho prostředí odpovídalo našim potřebám a všichni 
se sem rádi vraceli. A to i navzdory tomu, že naše 
členská základna, bohužel, v současné době pro-
chází generační obměnou. Po straších členech sboru 
přicházejí mladší, zároveň však i časově vytíženější 
hasiči. Tento problém zřejmě netíží jen náš sbor, ale 
týká se nejspíše i dalších okolních menších sborů 
dobrovolných hasičů. Je jen na nás, jak tyto mladé 
jedince budeme umět motivovat k další činnosti. 

Za SDH Sušetice Jitka Burdová

Sbor dobrovolných hasičů Kvasejovice pořádá v kulturním domě Eden přednášku Antonína 
Podzimka nazvanou „Kvasejovice, Stuchanov, Malkovice a Matějov ve starých matrikách“. 
Přednáška se koná v pátek 21. 4. 2017 od 19.30 hodin. Jste srdečně zváni.

Na krumlovské točně vezmou zasvé dobré mravy
TJ Sokol Sedlec-Prčice a manželé Sládkovi pořádají další divadelní zájezd. Po velkém úspěchu loňského 
zájezdu do Českého Krumlova na tamní otáčivé hlediště se rozhodli i letos tento jedinečný kulturní 
zážitek našim divákům zprostředkovat. Vybrali úspěšnou divadelní komedii na motivy slavného díla 
renesančního básníka Giovanniho Boccaccia DEKAMERON. Pro otáčivé hlediště v Českém Krumlově 
hru upravili Martin Glaser a Olga Šubrtová.

Ačkoliv byl Boccacciův Dekameron napsán 
před více než 650 lety, je to text stále platný, ba 
co víc, stále komický. Dělá si totiž legraci z nejzá-
kladnějších lidských neřestí – žárlivosti, intrikáštví 
a hlouposti. Je to ale také jedinečná oslava lásky, 
lidské vůle a nezlomnosti. 

Dekameron je považován za vrcholné Boccac-
ciovo dílo. Vznikl mezi roky 1348 až 1353. Jedná 
se o soubor sta novel převážně s erotickým zamě-
řením. Příběhy jsou ve stejném poměru rozděleny 
do deseti dní, odtud také název cyklu, a vypráví 
je deset mladých lidí (sedm žen a tři muži), kteří 
utekli z města na venkov, aby se zachránili před 

morem, jenž vypukl ve Florencii roku 1348. Kato-
lická církev dílo odsoudila a na Indexu zakázaných 
knih byl Boccaccio uváděn až do konce 19. století; 
vyškrtnut z Indexu byl v roce 1900.

Autoři divadelní adaptace Martin Glaser a Olga 
Šubrtová, podepsaní pod krumlovskými divác-
kými hity Tři mušketýři, Robin Hood nebo Ženy 
Jindřicha VIII., slibují podívanou podpořenou 
lechtivým textem, nečekanými zvraty a dokonce 
i malým překvapením. 

Zájezd se bude konat 29. června, odjezd au-
tobusu v 16 hodin (místo bude ještě upřesněno). 
Cena zájezdu je 980 korun na osobu, z toho vstupné 
je 750 korun a autobus 230 korun. Prodej vstupe-
nek bude zahájen 10. dubna u paní M. Sládkové, 
kontakt – tel.: telefonu 605 288 202, e-mail: mila.
sladkova@centrum.cz.

red., foto internetové stránky divadlaDekameron na scéně otáčivého hlediště v Krumlově

Členové místní organizace SPCCH se sešli na své výroční schůzi
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Velikonoce připomínají vyvedení Židů 
z otroctví i smrt a vzkříšení Ježíše Krista
Jen dny nás dělí od Velikonoc – oslavy jara, nového života, radosti a naděje. O tomto pro celý 
křesťanský svět nejvýznamnějším svátku jsme si na stránkách Našeho domova už řekli mnohé, 
proč se Velikonoce slaví, kde hledat jejich původ, jak se stanovuje jejich datum i odkud dostaly 
Velikonoce své jméno. Prošli jsme si staré lidové tradice i nové zvyky pocházející z domova i ze 
světa, seznámili se s velikonočními koledami, jídlem, a nezapomněli jsme ani na nejznámější 
symboly Velikonoc – vajíčko, beránka a pomlázku… A přece jsme to nejdůležitější velikonoční 
téma stále jen naťukávali – samotný velikonoční příběh. Proč jsou Velikonoce pro půlku světa 
nejuctívanějším svátkem? 

Obarvená vejce a beránek, symboly Velikonoc

Zřejmě všichni alespoň rámcově známe bib-
lický příběh o Mojžíšovi a vyvedení Židů z Egypta. 
Právě tady velikonoční příběh začíná – svátkem 
nekvašených chlebů Pesach. A pokračuje příběhem 
Ježíše Krista, příběhem, který je starý více než dva 
tisíce let, a přece stále oslovuje, dojímá a inspiruje 
miliony lidí na celém světě. Ne, nebojte se, nebudu 
vás zahrnovat liturgickými texty a osvětlovat Písmo 
svaté. Od toho tu jsou jiní, lidé daleko moudřejší 
a znalejší. Já se jen pokusím popsat události, které 
daly základ jednomu z nejrozšířenějších učení světa 
a které jsou samou podstatou Velikonoc. 

Exodus a vyvedení Židů z Egypta
Chceme-li se dobrat podstaty křesťanských Veliko-
noc, musíme se ponořit do dob, o nichž pojednává 
Starý zákon, a osvětlit si původ židovského svátku 
Pesach. Ten byl totiž předobrazem našich Veliko-
noc a připomíná vyjití Židů z egyptského otroctví. 

Židé se do Egypta dostali poté, co velký hlado-
mor zasáhl celou oblast Předního východu včetně 
země Kenaan (jižní část Předního východu, tj. 
území dnešní Palestiny a Izraele). V Egyptě Židé 
nalezli útočiště a nový domov, zvláště když jeden 
z nich, Josef, získal významné postavení na farao-
nově dvoře. Ale faraonův nástupce začal v tělesně 
i obchodně zdatných Židech shledávat nebezpečí 
pro vlastní lid. Nastalo zotročování a perzekuce 
izraelského národa. Hospodin si vybral Mojžíše 
a jeho bratra Árona, aby utlačovaný židovský lid 
vyvedli z Egypta (exodus). Mojžíš s Áronem měli 
předstoupit před mladého faraona a sdělit mu, že 
Hospodin praví, aby propustil jeho lid. Faraon však 
neuposlechl a namísto toho ještě přitížil Izraelitům 
práci. A tak Bůh poslal znovu Mojžíše a Árona k fa-
raonovi a slíbil jim, že donutí egyptského vladaře, 
aby Izraelce propustil. Jak? Sešle na Egypt smr-
telné pohromy. A skutečně, zem pak stíhala jedna 
pohroma za druhou. Tyto božské zásahy dostaly 
název „deset ran egyptských“.

Čtyři dny před vyjitím z Egypta nařídil Hospo-
din Izraelitům, aby si každá rodina vybrala zdra-
vého beránka, obětovala ho a jeho krev použila 
na označení veřejí svých domů. Poté do půlnoci 
jedli pečené beránky. Krví označené domy nato 
Hospodin ušetřil, když procházel Egyptem a vybíjel 
vše prvorozené (to byla 10. rána). „Ten den vám 

bude dnem pamětním, budete jej slavit jako slav-
nost Hospodinovu. Budete jej slavit po všechna svá 
pokolení. Po sedm dní budete jíst nekvašené chleby, 
hned prvního dne odstraníte ze svých domů kvas. 
Každý, kdo by od prvního do sedmého dne jedl něco 
kvašeného, bude z Izraele vyobcován. Prvního dne 
budete mít bohoslužebné shromáždění. V těch dnech 
se nebude konat žádné dílo. Smíte si připravit jen to, 
co každý potřebuje k jídlu. Budete dbát na ustanovení 
o nekvašených chlebech, neboť právě toho dne jsem 
vyvedl vaše oddíly z egyptské země. Na tento den 
budete bedlivě dbát. To je provždy platné nařízení 
pro všechna vaše pokolení.“ Bible, Exodus 12:1-20. 

Herodes I. Veliký 

Andrea del Verrocchio, Kristův křest, okolo roku 1475

Faraon po této desáté ráně konečně propustil 
Izraelity z otroctví a ti, vedeni Áronem a Mojží-
šem a díky Hospodinově zázraku, prošli mořem 
po suchu. Dle Hospodinova nařízení si pak vděční 
Izraelci tuto událost připomínali o svátku Pesachu – 
svátku nekvašených chlebů. Odtud pochází rovněž 
i židovský název Velikonoc: pesach - uchránění, 
ušetření, přejití. 

Židé po mnoha peripetiích došli až do Zaslíbené 
země, kde na hoře Sinaj přijali desatero přikázání, 
ale to už je jiný příběh.

Učitel a reformátor Ježíš Nazaretský
Z dob starozákonních se nyní přeneseme do posled-
ního desetiletí před naším letopočtem. Egypt byl 
po smrti krásné a cílevědomé Kleopatry (69 - 30 př. 
n. l.) začleněn do Římské říše, Řím po smrti Julia 
Caesara ovládal Gaius Octavianus Augustus (63 
př. n. l. - 14 n. l.) a v Judsku seděl na trůně Herodes 
I. Veliký (Ukrutný, snad 73 př. n. l. - 4 př. n. l.). 
Někdy v této době, tedy na sklonku starého leto-
počtu, se v judském městě Betlém (dnes Palestinská 

autonomie na Západním břehu Jordánu) narodil 
tesaři Josefovi Nazaretskému a jeho ženě Marii syn, 
který dostal jméno Ježíš. Už samotný jeho příchod 
na svět, alespoň jak praví první životopisci Ježíše 
Krista, evangelisté Matouš, Marek, Lukáš a Jan, byl 
provázen řadou výjimečných situací. A výjimečný 
byl i celý Ježíšův život a smrt. 

První léta svého dětství strávil Ježíš v Egyptě, 
kam jeho rodiče utekli před králem Herodem. Vět-
šinu života ale prožil v Galileji, ve městě Nazareth, 
pod vládou krále Heroda Antipy. Ve věku asi 30 let 
byl Ježíš pokřtěn Janem Křtitelem v řece Jordán, 
nato se v poušti 40 dní postil a pak nastoupil tři 
roky trvající pouť zemí, při níž učil, kázal a působil 
jako vykladač Zákona. 

Od počátku Ježíšova veřejného působení se 
kolem něho formoval okruh přívrženců. Vedle 
běžných posluchačů, kteří v počtu stovek až tisíců 
docházeli na jeho kázání a poskytovali mu podporu 
a pohostinství, se vyhranila skupina nejbližších 
učedníků, dnes často označovaná jako dvanáct 
apoštolů, v čele s Šimonem Petrem, Janem a Jaku-
bem Starším. Podle biblického podání je Kristus 
sám vybral a vyzval je, aby opustili majetek, práci 
a rodinu a putovali s ním. 

Ježíš byl muž charismatický, mluvil k lidem pro-
stými, srozumitelnými slovy o přicházejícím Božím 
království a svou řeč činil názornou i mnohými po-
dobenstvími. Své Boží poslání a pravdivost svého 
učení stvrzoval také řadou zázraků (mj. uzdravoval 
nemocné). Mnohým svým jednáním ale narušoval 
dobové a náboženské konvence a některá pevná 
židovská pravidla. 

Židovský Pesach. Kopie miniatury z modlitební knihy 
z 15. století zdobená kresbami Jana van Eycka
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Ikona Ježíše Krista z 6. století

Giotto di Bondone (1267-1337), Poslední večeře 
v kapli Scrovegni v Padově, kolem r. 1300

Ježíšova smrt a zmrtvýchvstání
Ve třetím roce činnosti, kdy už ho provázel věhlas 
po celém kraji a následovaly ho stovky přívrženců, 
vešel Ježíš před velikonočními svátky (svátek Pe-
sach) slavnostně do Jeruzaléma, centra tehdejšího 
židovského světa. Svými názory byl už dlouho trnem 
v oku židovským velekněžím a znalcům Písma, 
protože se označoval za Mesiáše, syna Božího, 
rovného Bohu, hlásal o božím království, vyzýval 
k vyhnání penězoměnců z jeruzalémského chrámu 
a prohlubovaly se také jeho spory s farizeji a sa-
duceji. Zůstávalo proto jen otázkou času, kdy se 
podaří vlivným kněžím přesvědčit římské úředníky 
o škodlivosti Ježíšova učení, zajmout ho a odsou-
dit k smrti, a to tím nejpotupnějším způsobem, 
ukřižováním. 

A tady začíná další příběh Ježíše Krista (přívlas-
tek „Kristus“ je řeckého původu a je doslovným 
překladem hebrejského „mašíach“, jež znamená 
„pomazaný“, „mesiáš“, tedy židy očekávaný vyku-
pitel Izraele), příběh velikonoční. Ve čtvrtek pojedl 
Ježíš se svými apoštoly velikonočního beránka, 

umyl jim nohy, ustanovil na svou památku slav-
nost eucharistie a odešel do Getsemanské zahrady 
na úpatí Olivové hory, kde ve smrtelné úzkosti 
očekával začátek svého utrpení. Po zradě Jidáše 
Iškariotského byl vojáky zajat. 

V pátek časně z rána byl Ježíš Kristus doveden 
k židovským velekněžím, kteří požadovali jeho smrt 
na kříži. Protože však nebyli oprávněni takový rozsu-
dek vyhlásit, obrátili se na římského místodržícího 
Pontia Piláta. A ten nakonec, na jejich nátlak, Krista 
k trestu smrti na kříži odsoudil. 

Před Ježíšem byla jeho poslední, křížová cesta, 
která vedla spletitými uličkami Jeruzaléma až 
za hradby města, na horu Golgotu. Tam byl Kris-
tus přibit ke kříži a krátce po poledni zemřel. Večer 
Krista sňali z kříže a položili do hrobu ve skále, 
který patřil jednomu jeho stoupenci. 

V neděli ráno před východem slunce vstal Kristus 
z mrtvých a vyšel z hrobu. Vzkříšený Kristus se zjevil 
napřed Petrovi, pak Marii Magdalské a následně 
i zbožným ženám, které našly jeho hrob prázdný. 
V neděli večer se zjevil také dvěma učedníkům, kteří 
šli do Emauz, učedníkům shromážděným ve ve-
čeřadle i apoštolu Tomášovi. A pokračovala další 
zjevení. U jezera Tiberiadského se Ježíš zjevil sedmi 
učedníkům a nakonec na jedné hoře v Galilei svým 
apoštolům a více než 500 učedníkům, přičemž jim 
dal příkaz donést jeho učení všem národům a křtít 
je v jeho jménu. Čtyřicátého dne po svém vzkříšení 
vystoupil Ježíš na Olivové hoře na nebe a o deset 
dní později seslal apoštolům Ducha svatého.

Tolik z toho, co o Ježíšově životě a smrti na-
shromáždili jeho první životopisci, evangelisté. 
O Ježíšově době se zmiňují i důvěryhodní antičtí 
historici – Flavius Iosephus, Plinius mladší, Taci-
tus, Suetonius, avšak ani z jejich pera, ani z jiných 
zdrojů neexistuje žádný spolehlivý důkaz o Ježíšově 
existenci. Přesto většina badatelů předpokládá, že 
muž jménem Ježíš Nazaretský skutečně žil. Zřejmě 
šlo o galilejského rabína a židovského nábožen-
ského reformátora, který se narodil krátce před 
začátkem letopočtu. Většina údajů o jeho životě 
však zůstává nejistá, pohybující se jen v hypote-
tické rovině.

Ukřižování Ježíše Krista, Robert Campin (1375-1444)

Svátek jara, nového života a naděje
Své apoštoly si Ježíš vybral dobře. Kristovo učení, 
i přes mnohé strázně a úklady, které jim byly v ra-
ných dobách kladeny, šířili dál a získávali pro něj 
stále více přívrženců. Zprávy o Božím království 
a o novém mesiáši, který se za všechny obětoval 
na kříži, si nejprve nacházely cestu mezi chudým, 
prostým lidem, postupně však prorůstaly do střed-
ních a vyšších tříd. Původní křesťanské uskupení 
se brzy rozešlo do různých míst a postupem času 
rozdělilo i do několika větví. 

Velmi brzy se v nové církvi ujala oslava Veliko-
noc, od počátku významově provázaná s židovskou 
oslavou Pesachu, jejíž prvky dodnes v sobě nese. 
Ježíšovu smrt a vzkříšení křesťané chápou jako 
naplnění starozákonního obrazu přejití Izraelitů 
Rudým mořem při odchodu z Egypta. Za nejstarší 
svědectví o slavení křesťanských Velikonoc může být 
považována zmínka v listech apoštola Pavla (kolem 
roku 50, tedy jen několik let po Ježíšově smrti). 

Za vlády císaře Nerona (vládl 54-68 n. l.), kte-
rému připisuje římský státník a spisovatel Tacitus 
odpovědnost za smrt mnoha křesťanů, byli popra-

Římské pronásledování prvních křest’anů, kteří byli 
předhozeni divé zvěři v Koloseu. Autor Jean-Léon Gé-
rôme (1824-1904)

veni také apoštolové Petr a Pavel. Poté projevovala 
římská vláda vůči křesťanství relativní toleranci. 
Křesťané byli pokládáni za neškodné podivíny, a to 
až do třicátých let třetího století, kdy došlo v říši 
k několika katastrofám, jež vliv křesťanství posílily. 
Císařové Decius (vládl 249-251) a Valerianus (vládl 
253-260) proto tvrdě zasáhli. Nejkrutější pronásle-
dování ale křesťané zažili na konci 3. století za vlády 
Diocletiana (284-305). Perzekucím učinil přítrž 
až edikt císaře Galeria (r. 311) a následně Edikt 
milánský (r. 313) císaře Konstantina. 

Když roku 312 nastoupil na trůn Konstantin 
I. Veliký, zahrnul církev svou přízní a hmotnými 
dary. Roku 313 vydal Edikt milánský (křesťanství 
je religio licita – náboženství povolené) a pokusil 
se křesťany, v této době již velmi početné, zapojit 
do struktur impéria. Roku 325 svolal Konstantin 
do Nikaie také první ekumenický koncil (tzv. První 
nikajský koncil), který mimo jiné stanovil pravidla 
pro určení data Velikonoc (do té doby byly Veliko-
noce spojeny se svátkem Pesach). Rozhodnutí to 
bylo důležité, kolem termínu Velikonoc se vedly 
delší čas spory. Svědčí o tom také spis „Peri Pascha“ 
Melitona ze Sard pocházející z 2. století, který mimo 
jiné o sporech o datu slavení Velikonoc pojednává.

První nikajský koncil tedy určil, že velikonoční 
svátky připadají na neděli následující po prvním 
jarním úplňku, a je tomu tak dodnes. 

Symboly Velikonoc
S životem, smrtí a zmrtvýchvstání Ježíše Krista 
jsou spojeny nejen samotné Velikonoce, ale také 
mnohé velikonoční symboly a tradice. 
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Beránek představoval v židovské tradici Izrael jako 
Boží stádo, které vede Hospodin. Zároveň Židé 
při svém svátku pojídají beránka jako připomínku 
svého vysvobození z Egypta. V křesťanství je berá-
nek jedním ze symbolů Ježíše Krista, neboť obrazně 
on je tím beránkem obětovaným za spásu světa.

Kříž je nejdůležitějším z křesťanských symbolů, 
protože Kristus byl odsouzen k smrti ukřižováním. 

Bohoslužba velikonoční vigilie začíná zapálením 
velikonočního ohně, který symbolizuje vítězství 
Ježíše Krista nad temnotou a smrtí. Od tohoto ohně 
se pak zapaluje velikonoční svíce (paškál). Ta je 
v mnoha kulturách chápána jako znamení života. 
Takto zapálená svíce se v průběhu velikonoční boho-
služby noří do křestní vody, je ozdobena znamením 
kříže a symboly A a Ω, tj. začátku a konce věků, jimiž 
je Kristus. Tato svíce se potom zapaluje po celou 
velikonoční dobu až do letnic a při každém křtu, 
aby se naznačilo, že křest patří k Velikonocům. 

velikonoční příloha 

dokončení ze str. 9

Dalším z velikonočních symbolů je vajíčko, symbol 
nového života, neboť samo zárodek života obsahuje. 
V mnoha kulturách je vejce symbolem plodnosti, 
života a vzkříšení. Důvodem pojídání vajec o Ve-
likonocích byla zřejmě i skutečnost, že vejce se 

Velikonoční paškál z roku 2013, foto Viktor Kršul

nesměla jíst v postní době jakožto lacticinie. V zá-
padním křesťanství se vejce vykládá jako symbol 
zavřeného hrobu, z něhož vstal Kristus, tedy jako 
symbol nesmrtelnosti. Ve východním křesťanství 
se červené vejce vykládá jako krev Krista.

Kočičky symbolizují palmové ratolesti, kterými 
vítali obyvatelé Jeruzaléma přicházejícího Krista. 
Tradičním křesťanským zvykem je jejich svěcení 
na Květnou neděli a používání popela z jejich spálení 
o Popeleční středě.

Mezi náboženské tradice můžeme zařadit také ve-
likonoční pozdrav, zvyk pocházející především 
z východních církví, který se rozšířil i mezi římské 
katolíky a protestanty. Zvyk spočívá v tom, že se 
křesťané o slavnosti Zmrtvýchvstání Páně zdraví 
místo běžného pozdravu: „Kristus vstal z mrtvých!“ 
Odpovědí pak je: „Opravdu vstal z mrtvých!“

Tradiční křest’anské Velikonoce 
den po dni
Poslední dny postní doby a samotné Velikonoce 
nesou název Svatý týden. Ten začíná Květnou ne-
dělí a končí Velikonoční nedělí (nebo též neděle 
vzkříšení, Hod Boží velikonoční). Oslava Svatého 
týdne je zahájena slavnostním vstupem o Květné 
neděli jako připomínka Kristova slavného vjezdu 
do Jeruzaléma.

Svátek Velikonoc je tvořen Zeleným čtvrtkem, 
Velkým pátkem, Bílou sobotou, Velikonoční nocí 
a Nedělí zmrtvýchvstání.

Zelený čtvrtek 
Zeleným čtvrtkem začíná tzv. velikonoční triduum 
(třídení). Na Zelený čtvrtek se připomínají dvě 
hlavní události: Zaprvé Ježíšova večeře na rozlou-
čenou, při níž myje apoštolům nohy, ustanovuje 
tajemství eucharistie a zároveň je zrazen Jidášem. 
Zadruhé Ježíšova modlitba v Getsemanské zahradě 
a jeho zajetí...

 
Velký pátek 
Na Velký pátek se připomíná smrt Ježíše Krista 
na kříži. 

Bílá sobota a Velikonoční noc (vigilie)
Je to den, kdy Ježíš ležel v hrobě. Den ticha. Křesťané 
prodlévají u hrobu Pána, rozjímají nad jeho utrpe-
ním a smrtí a po celý den nekonají žádné liturgické 

obřady. Po západu slunce (tj. v sobotu večer) začíná 
velikonoční bdění (vigilie), a tím začíná slavnost 
Kristova vzkříšení. Název Bílá sobota pravděpo-
dobně pochází od bílých křestních rouch křtěnců, 
kteří přijali křest právě o Velikonoční noci (vigilii).

 
Neděle zmrtvýchvstání, „Hod Boží velikonoční“
Kristus vstal z mrtvých za svítání „prvního dne 
v týdnu“. Tím byla v židovské tradici neděle (den 
po sobotě). Křesťané se v tento den začali pravidelně 
scházet k eucharistickému „lámání chleba“ (mši 
svaté) a tento den nazvali „dnem Páně“. 

Velikonoční oktáv a doba velikonoční
Oslava křesťanských Velikonoc nekončí Veliko-
noční nedělí nebo pondělím, trvá dalších padesát 
dní a vrcholí slavností Seslání Ducha svatého 
(Letnice). První týden po Velikonocích se nazývá 
„velikonoční oktáv“. Čtyřicátý den po Velikono-
cích (čtvrtek v šestém velikonočním týdnu) se 
slaví svátek „Nanebevstoupení Páně“. Všechny 
tyto svátky jsou přechodné, nemají pevné datum 
jako například Vánoce. 

Pozvánka na závěr
Pokud vás láká podívat se na místa, která jsou mimo 
jiné spjata i s příběhem Ježíše Krista, pak si určitě 
nenechte ujít přednášku doktora Jiřího Chvojky, 
která proběhne ve čtvrtek 20. dubna od 19 hodin 
na zámku v Prčici. Pan doktor nás provede všemi 
významnými místy státu Izrael a zavítá i na západní 
břeh Jordánu.

Zpracovala Alice Valsová
Zdroj: encyklopedie Wikipedie, iEncyklope-

die. cz, velikonoce.vira.cz
Foto: Wikipedie

Tradiční obchůzka chlapců s hrkačkami na Valašsku

z kultury

S Jiřím Chvojkou po Izraeli

Měsíčník Náš domov přeje všem svým 
pravidelným i občasným čtenářům 
veselé Velikonoce a rozkvetlé, 
sluncem zalité jaro.

V dubnu budou pokračovat oblíbené Večery na zámku. Ve čtvrtek 20. dubna spolu s naším hostem, 
PhDr. Jiřím Chvojkou, navštívíme stát Izrael.

Izrael, Palestina nebo Svatá země, ať ji nazý-
váme tak, nebo onak, v každém případě je to země, 
kde má své kořeny jak křesťanství, tak židovské 
náboženství. A protože sem brzy pronikl i islám, 

setkávají se tu hned tři hlavní světová náboženství. 
Navíc je to země, kde vedle historických památek 
můžete obdivovat také krásy přírody, i když je zcela 
jiná než ta, na kterou jsme zvyklí. O Izraeli, jeho 
památkách, přírodě a hlavně o lidech vám bude 

vyprávět PhDr. Jiří Chvojka, dlouholetý pracovník 
Jihočeského muzea, rodák z Pyšel a autor mnoha 
oblíbených přednášek, například v Benešově. 

Dubnový Večer na zámku se koná 20. dubna 
od 19 hodin v přízemí zámku v Prčici. Vstupné je 
30 korun.

red.

Jeruzalém, panorama Chrámové hory včetně Skalního dómu, pohled z Olivové hory. Autor fotografie Bienchido, zdroj Wikipedie
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pokračování na str. 12

z kultury

Háta předvede Hvězdné manýry
Mezi největší kulturní události ve městě patří bezpochyby představení divadelní společnosti Háta Praha, 
která k nám pravidelně zajíždí s komediemi plnými třaskavého humoru v podání skvělých a oblíbených 
herců. Jinak tomu nebude ani letos. Její představení je naplánováno na sobotu 27. května, kdy Háta 
přijede s komedií Michaela Mc Keevera a v režijní úpravě Romana Štolpy Hvězdné manýry.

Hvězdné manýry jsou povedená, rychlá a bláz-
nivá fraška, jejíž děj se odehrává ve velice elegantním 
hotelu v Palm Beach v roce 1942. Má se tu usku-
tečnit koncert s beneficí na podporu amerických 
válečných výdajů a organizátoři se neobejdou bez 
dvou hvězd, které spolehlivě plní sály a pokladny. 
Jenže to má jeden háček. Dvě zmíněné umělkyně 
se nesnášejí a potkají-li se na jevišti, neváhají zajít 

až k fyzickému napadení. Jak je ubytovat, aby se 
nepotkaly? Ředitel hotelu připraví přesný plán, 
který ale od začátku selhává. Vydrží jeho nervy až 
do konce? Bude to těžké, protože obě hvězdy mají 
své manýry a nekompromisně vyžadují to nejlepší 
apartmá. Nešťastnou náhodou tedy skončí každá 
v jedné z jeho ložnic a strašlivý výbuch je jen otáz-
kou času.

Těšit se opět můžete na své oblíbené herce: 
Lukáše Vaculíka, Martina Zounara, Ivanu Andr-
lovou, Mahulenu Bočanovou, Vlastu Žehrovou, 
Filipa Tomsu, Martina Sobotku a další.

PŘEDPRODEJ VSTUPENEK BUDE ZA-
HÁJEN V ÚTERÝ 25. DUBNA OD 7.30 HODIN 
NA INFORMAČNÍM CENTRU V PRČICI. PŘED 
TÍMTO DATEM LÍSTKY NIKOMU NEPRO-
DÁME ANI NEZAREZERVUJEME!

Cena vstupného je 230 Kč. Telefonická rezervace 
lístků na tel.: 317 834 328 v době od 7,30 do 16 
hodin. Po telefonické rezervaci je nutné si lístky 
do 1 týdne vyzvednout, jinak rezervace propadá. 

Alice Valsová, foto Pavel Průcha, zdroj divadlo 
Háta Praha

Kovář Mikeš přijede zachránit dvě princezny
Pro naše nejmenší jsme přichystali na jaro pěknou 
divadelní pohádku na motivy Boženy Němcové 
O statečném kováři Mikešovi, se kterou přijede 
divadelní společnost Za2 z Příbrami.

Pohádky nám odpradávna vyprávějí poutavé 
příběhy o lásce, o lidské statečnosti a slabosti, 
o věčném boji dobra se zlem. A přesně takové je 
i naše vyprávění. 

Autor, Libor Jeník, který pro nejmenší diváky už 
v minulosti připravil divadelní pohádky „Krysáci 
a ztracený Ludvík“ nebo „Čtyřlístek v pohádce“ 
a další, děti tentokrát zavede do pohádky podle 
klasického příběhu Neohrožený Mikeš spisovatelky 
Boženy Němcové. 

Mikeš je kovářský synek, který se vydá do světa 
na zkušenou. Cestou se k němu připojí silák Matěj 
a společně se rozhodnou najít dvě královské dcery, 
které už měsíce nikdo nespatřil. Pokud se jim to má 
podařit, budou muset překonat množství nástrah 

a pokušení. Napínavý příběh doplněný pěknými 
písničkami slibuje, že se děti v hledišti určitě nudit 
nebudou. Mikeš s Matějem, vousatá babice, pan 
král, princezny, Dračí pán a spousta dalších postav 
jim k tomu totiž nedají čas!

Na pohádku jste zváni v neděli 14. května od 15 
hodin do kulturního sálu základní školy. Vstupné je 
40 korun, prodej lístků na místě před představením.

Alice Valsová
Zdroj foto: divadlo Za2 Příbram

Moudro na tento měsíc:
Člověka potěší, že k domácím kalamitám dochází 
i v těch nejvyšších kruzích.

Agatha Christie

Kalendárium na duben 2017
	1. 4. 1987 v Praze začala fungovat první zá-
kladna Letecké záchranné služby v Českosloven-
sku. Předtím byly letecké zásahy zdravotníků ojedi-
nělé, prováděla je armáda. Prvním provozovatelem 
LZS byla Letecká služba federálního ministerstva 
vnitra a později Slov-air. Do roku 1992 vzniklo cel-
kem 18 základen na celém území Československa. 
V České republice je v současnosti 10 provozních 
leteckých základen LZS. 
	4. 4. 1937 zemřel v 69 letech František Xa-
ver Šalda, rodák z Liberce, spisovatel, esejista, 
ale hlavně literární kritik. Působil jako profesor 
cizích jazyků na Univerzitě Karlově v Praze. V le-
tech 1894-1908 psal pro redakci Ottova Slovníku 
naučného hesla z české, německé, francouzské 
a anglické literatury a ze světového malířství. Při-

spíval i do mnoha časopisů, kde se věnoval otázkám 
a problémům výtvarného umění, literatury, kultury 
i politiky. Od roku 1925 vydával časopis Tvorba. 
V letech 1928-1937 vydával Šaldův zápisník, ve kte-
rém uveřejňoval své umělecké kritiky a eseje. Je 
považován za zakladatele české moderní kritiky. 
Byl pravděpodobně nejvýraznějším, nejoriginálněj-
ším a nejlepším českým kritikem v meziválečném 
období. Jeho kritiky pomohly prosadit se mladým 
umělcům (velmi rychle dovedl rozpoznat talent).
	5. 4. 1897 rakouská předlitavská vláda vydala 
tzv. Badeniho jazyková nařízení zrovnoprávňu-
jící v úředním styku oba zemské jazyky, český 
a německý. V praxi to znamenalo, že na podání 
v češtině mělo být odpovězeno rovněž česky. Byl 
to jeden z pokusů o řešení česko-německých ná-

rodnostních sporů. Kazimír Felix Badeni (1846-
1909) byl od roku 1895 ministerským předsedou 
Předlitavské části Rakouska-Uherska. Jeho jazy-
kové nařízení ale vyvolalo bouři protestů ze strany 
Němců a Badeniho vláda koncem listopadu 1897 
padla. Nařízení bylo roku 1899 zrušeno. Ve svých 
důsledcích vyostřilo národnostní spory v českých 
zemích a v západní části Rakouska-Uherska. 
	6. 4. 1917 – první světová válka: na žádost pre-
zidenta vyhlásil Kongres USA válku Německu. 
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Soutěžíme 
s Naším domovem
Cesty jsou už po zimě vyschlé a schůdné, příroda 
se zelená, pučí, kvete a voní a počasí přímo vyzývá 
k výletům. Proč toho tedy nevyužít a nepodívat se 
na další zajímavé a nepochybně i krásné místo 
v našem kraji? 

Je to místo, které je sice součástí našeho 
dvojměstí, ale leží trochu stranou, vzdálené od všeho 
maloměstského ruchu a shonu. Jen jednou do roka 
je tu živo, to když tudy prochází jedna z etap po-
chodu Praha-Prčice. Jinak je to ale takové malé, 
skryté vodní království. Ostatně voda byla ode-
dávna s touto lokalitou pevně spojená a objevuje 
se i v jejím názvu. Byla tu všude kolem, vytvářela 
potůčky, tůňky a jezírka, a tak není divu, že se ji tu, 
co lidská paměť sahá, člověk snažil  zkrotit a využít 
k svému prospěchu. Třeba tím, že zde postavil mlýn. 
Z matriky například víme, že v roce 1688 byl zdejším 
mlynářem jistý Matěj Příhoda. Z dalších záznamů 
můžeme vyčíst, že ve druhé polovině 18. a počátkem 
19. století byl na tomto mlýně usazen rod Richterů. 
Dnes už se tu sice obilí nemele, ale ještě teď tu zurčí 
potok spojující dva velké rybníky, voda přeskakuje 
z kamene na kámen a tvoří malebné zatáčky. A ně-
kde v olšinách by ještě mohl být patrný nepotřebný 
a zarostlý náhon. Cestička vás pak povede přes 
lávku, na jejíž výrobu sice nepřispěla Evropská 
unie, ale zato je to lávka dřevěná a pěkně bytelná. 
Procházka sem vám z náměstí nezabere více než 
půl hodiny pohodlné chůze a za slunných jarních 
odpolední, kterých jistě v dubnu bude dostatek, 
rozhodně stojí zato. 

Už víte, kam vedly naše další toulky? Vaše 
správné odpovědi očekávám na známých adresách 
a telefonních číslech do konce měsíce. 

A  ještě vám prozradím správnou odpověď 
na březnovou soutěžní otázku. Pravdu měli ti, kteří 
poznali Včelákovu Lhotu. Vylosovaným výhercem 
je tentokrát paní Jana Hrdinková z Františku. 
Gratuluji. 

Na úplný závěr se chci omluvit za obrat, který 
jsem použila v minulé hádance, když jsem se snažila 
popsat krajinu mezi Františkem a Lhotou, tedy že 
cesta vede „hlubokým lesem“. Uznávám, trochu 
jsem to přehnala, zase tak hluboký les to není, asi 
byste se v něm ani neztratili, ale pokud sem zavítáte, 
přece jen dávejte pozor. Lhoťáci jsou šprýmaři, 
vlk je možná nad jejich síly, ale co když tam mají 
Karkulku!?

Alice Valsová, foto Petra Ratajová

Dvě básně Olgy Černé, 
bývalé sedlecké knihkupkyně
Potřetí přinášíme dvě básně, které nějakým způsobem souvisejí s krajinou Českého Meránu. Tento-
krát je tou spojovací souvislostí osobnost autorky Olgy Černé. Paní Olga sice žije na samotě nedaleko 
Nadějkova, ale mnozí čtenáři Našeho domova ji nejspíš znají, protože v letech 1995 až 1999 byla duší 
sedleckého knihkupectví Antonína Podzimka. Poté pracovala jedenáct let v nadějkovské knihovně, pak 
dva roky v milevském klášteře a v současné době je knihovnicí v Městské knihovně v Táboře. 

Vybrané básně vyšly spolu s dalšími v roce 1997 
v šestém čísle literárního časopisu „Kavárna A. F. 
F. A“. Známější než její poezie je ovšem její tvorba 
pro děti. V nakladatelství Baobab vydala knížky 
„Kouzelná baterka“, „Poklad starého brouka“, 
„Jitka a kytka“, „Z domu a zahrady“, „Klárka a 11 
babiček“ a „To je Praha“. Knížka „Klárka a 11 ba-
biček“ byla nominovaná na cenu Magnesia Litera. 
Kniha „To je Praha“ vyšla také v angličtině a dosáhla 
obrovského úspěchu na prestižním světovém festi-
valu dětské literatury Bologna Children‘s Book Fair. 
Více si o tom můžete přečíst na http://www.lidovky.
cz/to-je-praha-ilustrovana-detska-kniha-z-cech-
-ziskala-cenu-na-prestiznim-literarnim-festivalu-
-v-bolon-iq5-/kultura.aspx?c=A160406_121943_
ln_kultura_hep.

/ / /
Zima je za dveřmi
dveře se rozeschly
krčím se v koutě tak
útulném
kdysi
V kredenci rachotí
šálky
a podšálky
To při zdi hrabou si
cestičky
krysy

/ / /
Provlhlá, plouhavá
tráva se choulí
k snídani pupava
večeře z kdoulí
Ticho až k bolesti
křik ptáků v letu
přimrzlé šelesty
kde je mu, létu,
konec

Olga Černá byla také několik let bloggerkou 
Lidových novin, přičemž čtenáři cenili její blogové 
texty velice vysoko.

TMK

Olga Černá je autorkou řady knih pro děti

První větší americký kontingent vojsk pod velením 
generála J. Perschinga přistál ve Francii 24. června 
1917 a do konce roku bylo do Francie přepraveno 
180 000 amerických vojáků. 
	10. 4. 1667 zemřel 71letý Jan Marek Marci 
z Kronlandu, český přírodověděc, lékař, fyzik 
a astronom. Vystudoval filozofii a teologii v Olo-
mouci a medicínu na univerzitě v Praze, kde se 
pak stal profesorem, děkanem a nakonec i rekto-
rem. Za své lékařské zásluhy a obranu Prahy proti 
Švédům v roce 1648 obdržel šlechtický titul. Podílel 
se na rozvoji optiky takovou měrou, že ho můžeme 
považovat za spoluzakladatele tohoto fyzikálního 
oboru. Marci se zabýval též problémem určování 
zeměpisné délky na moři. Úspěšné vyřešení tohoto 
problému se však podařilo až anglickému hodináři 
Johnovi Harrisonovi roku 1735 vynálezem chro-
nometru. V roce 1654 se Marci stal dokonce osob-
ním lékařem císaře Ferdinanda III. a v roce 1658 
byl jmenován osobním lékařem císaře Leopolda 
I. Proslulá anglická Královská společnost (Royal 
Society) v Londýně se chystala mu nabídnout své 
členství. Než se tak stalo, Jan Marek Marci zemřel.  
	16. 4. 1917 se po letech strávených v exilu vrátil 
do Petrohradu Vladimír Iljič Uljanov - Lenin. 
Jeho návrat organizovala a sponzorovala německá 
vláda, která doufala, že odhodlaný revolucionář 
dokáže podlomit ruskou bojeschopnost. Němci 
převezli Lenina v zaplombovaném vagonu ze Švý-
carska až na hranice Ruska a dále podporovali 
jeho aktivity.

	22. 4. 1677 zemřel 68letý Václav Eusebius 
Popel z Lobkovic, druhý panující kníže z Lob-
kovic a vévoda zaháňský. Patřil mu mj. také Vy-
soký Chlumec a s ním i náš Sedlec. Byl jediným 
synem Zdeňka Vojtěcha z Lobkovic (1568-1628) 
a Polyxeny z Pernštejna (1566-1642). Václav se 
po studiích věnoval vojenské službě. V roce 1631 
byl jmenován plukovníkem, od roku 1636 velel 
vojenskému oddílu a v roce 1646 se stal vrchním 
velitelem říšské armády. Měl čtyři syny a dceru. 
Mezi jeho potomky údajně patří např. ruský car 
Mikuláš I., anglický král Jiří VI. (i jeho dcera Alžběta 
II.) anebo princ Filip, vévoda z Edinburghu.
	23. 4. 997 je domnělé datum mučednické smrti 
asi 40letého biskupa Vojtěcha z rodu Slavníkovců. 
Zabili ho pohanští Prusové v pobaltském Prusku. 
Vojtěch se narodil knížeti Slavníkovi a jeho choti 
Střezislavě na hradišti Libice. Studoval na církevní 
škole v Magdeburgu. Roku 982 byl knížetem Bo-
leslavem II. jmenován pražským biskupem. Mezi 
Vojtěchem, feudály i řadovým kněžstvem postupně 
narůstaly spory ohledně pohanských přežitků, 
církevní rozmařilosti a formální víry mnohých 
kněží. To v roce 988 vedlo ve Vojtěchův odchod 
do montecassinského kláštera (který byl mimo 
jiné vůbec prvním založeným klášterem - 529), 
kde se věnoval hlubokému studiu a meditacím. 
Na žádost knížete Boleslava II. se vrátil brzy zpět, 
ale v Čechách nepobyl dlouho. Spory s domácí 
šlechtou, zejména s Vršovci se záhy vyhrotily a to 
vedlo roku 994 ve Vojtěchův odchod do italského 
Aventina. V Aventinu Vojtěch přečkal přepadení 

pokračování ze str. 11

pokračování na str. 13

slavníkovského sídla v Libici. Do Čech se pak již 
nikdy nevrátil. V roce 996 se rozhodl pro misijní 
pouť k pohanům do Pruska. Na cestě jej doprovázeli 
nevlastní bratr Radim a klerik Benedikt. O posled-
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14. 4. od 20 hodin

97 min., 40 Kč
Mládeži přístupné

BEZVA ŽENSKÁ NA KRKU
Česká romantická komedie Jiřího Vejdělka (2016)
Eliška je na plný úvazek milující manželkou charismatického a bohatého Pavla. Ovšem jen do té doby, než ji 
na prahu čtyřicítky požádá o rozvod.  Eliška se rozhodne začít od nuly jako učitelka v malé středočeské ves-
ničce. Rázovitý starosta ale nastěhuje Elišku do jednoho domu s nerudným Božíčkem, který kvůli svým vlast-
ním neblahým zkušenostem s „ženskejma definitivně skončil“. Eliška má ovšem na chlapy také momentálně 
spadeno, takže si rozhodně nenechá nic líbit...
Hrají: Petra Hřebíčková, Ondřej Vetchý, Miroslav Táborský, Jiří Langmajer, Tereza Kostková a další

21. 4. od 20 hodin

123 min., 40 Kč
Nevhodný mládeži do 15 let

DÍTĚ BRIDGET JONESOVÉ
Komedie VB/USA (2016)
Utrpení největší smolařky v dějinách dosud neskončilo. Bridget Jonesová je stále bez chlapa. Jak název třetího 
dílu slavné série napovídá, tím hlavním malérem bude tentokrát neplánované těhotenství. Taková věc dokáže 
vykolejit i životem otřískanou Bridget, zvlášt’ když naprosto netuší, s kým počala. Protože jí s rozluštěním za-
peklitého rébusu nepomůže ani lehce cynická gynekoložka, ocitne se Bridget ve velmi nezáviděníhodné situaci.
Hrají: Renée Zellweger, Colin Firth, Patrick Dempsey, Emma Thompson, Shirley Henderson, Sarah Solemani 
a další.

28. 4. od 20 hodin

107 min., 50 Kč
Mládeži do 12 let nevhodné

VŠECHNO NEBO NIC
Česko-slovenská komedie (2017)
Linda a Vanda, pohledné třicítky, nerozlučné kamarádky a taky spolumajitelky malého knihkupectví v centru 
města. Linda je rozvedená, vzdělaná, praktická, má malou dceru a pocit zodpovědnosti. Ten naopak chybí 
Vandě, svobodné, veselé, nezávislé krásce, která stále hledá toho pravého. Edo taky touží po lásce na věky 
věků, ale jako plachý, citlivý gay to má těžké. Životy téhle trojice zamotá několik mužů. Nakonec ale všechno 
dopadne úplně jinak, než všichni čekali.
Hrají: Táňa Pauhofová, Klára Issová, Michal Žebrowski, Pawel Delag, Ondřej Sokol, Petr Vaněk, Luděk Sobota, 
Jan Budař a další.

5. 5. od 20 hodin

111 min., 50 Kč
Mládeži do 12 let nevhodné

Božská Florence
Životopisná komedie VB (2016)
Hříšně bohatá Florence Foster Jenkins (Meryl Streep) je v roce 1944 na výsluní newyorské společnosti. Se 
svým manželem a manažerem v jedné osobě, St. Clair Bayfieldem (Hugh Grant), zahrnují městskou smetánku 
výběrem slavných operních árií v podání samotné božské Florence. Jediným nedostatkem jejích vystoupení je 
skutečnost, že Florence nejenže nedokáže udržet při zpěvu melodii, ale její hudební nadání a hlas jsou jednoduše 
příšerné! Takovou drobnost však dokáže dobrý milující manžel vyřešit. Udržuje svou Florence v přesvědčení, 
že její zpěv je přímo nadpozemsky krásný. A tak Florence, povzbuzena svými úspěchy, se rozhodne splnit si 
celoživotní sen a vystoupit v Carnegie Hall. Bayfield takmusí čelit nejtěžší výzvě svého života...Hrají: Meryl 
Streep, Hugh Grant, Simon Helberg, Rebecca Ferguson, Nina Arianda, Stanley Townsend a další.

12. 5. od 16 a 20 hodin

Mládeži přístupné

HLEDÁ SE DORY
Americký animovaný rodinný film/ komedie (2016)
Na stříbrná plátna se vrací oblíbená modrá rybka Dory, která si spokojeně žije na korálovém útesu s Nemem 
a Marlinem. Společně s Marlinem a Nemem se vydá na strhující dobrodružství napříč oceánem až do prestižního 
Mořského akvária v Kalifornii, aby našla své rodiče. Při prohledávání moderního akvária dojde Dory se svými 
kamarády k poznání, že své blízké máme nejraději kvůli jejich nedostatkům a že to nejdůležitější na světě je 
přátelství a rodina.
103 min., 40 Kč

Zveme vás do kina

ních měsících Vojtěchova života neexistují žádné 
zprávy, hovoří o něm již pouze legendy. Roku 999 
byl Vojtěch svatořečen papežem Silvestrem II. 
V roce 1039 nechal český kníže Břetislav dovézt 
tělesné ostatky sv. Vojtěcha a jeho bratra Radima 
z Hvězdna  a pohřbít je v Praze v katedrále sv. Víta. 
Od 11. století se po sv. Václavovi řadí Vojtěch mezi 
patrony české země, je ale i patronem Polska. Vojtěch 
bývá nejčastěji zobrazován jako biskup s mitrou, 
berlou a knihou. Navzdory svému českému původu 
je paradoxně nejvíce oslavován v sousedním Polsku. 
Vojtěchova popularita a osobnost však překračuje 
i samotný evropský kontinent. Jako patron je velice 
oblíbený u křesťanů v Asii, zejména na Filipínách. 
	23. 4. 2007 zemřel v 76 letech Boris Niko-
lajevič Jelcin, první prezident Ruské federace 
(1991-1999), původní profesí stavební inženýr. 
Zdravotní potíže (od roku 1996 měl pětinásobný 
srdeční bypass) jej donutily na sklonku roku 1999 
odejít z prezidentského postu ještě před koncem 
řádného mandátu. Novým prezidentem se stal 

stávající předseda vlády Vladimir Putin. Mnoho 
Rusů Jelcina původně vnímalo jako hrdinu, který 
definitivně skoncoval s ruskou komunistickou mi-
nulostí. Koncem své vlády byl ale v oblibě už jen 
u 5 % občanů. 
	24. 4. 2007 zemřel 81letý Ladislav Křivský, 
astronom, na jehož slova nejprve nikdo nedal, ale 
na která nakonec vždy došlo. Kromě astronomie 
se zajímal o meteorologii, mineralogii, geologii, 
malířství a také o egyptologii. V Astronomickém 
ústavu AV ČR se zabýval výzkumem sluneční ak-
tivity a jejími efekty v meziplanetárním prostoru. 
Předpovídal, že kolem roku 2025 můžeme očekávat 
maximum srážek, a to podle aktivity Slunce. Už 
v šedesátých letech 20. století marně upozorňoval 
na nebezpečí slunečních erupcí pro kosmonauty a 
i jeho předpoklady o dopadech velkých nebeských 
těles na Zem a jejich katastrofických následcích 
zapadly. Až po něm tuto teorii vyslovil roku 1980 
Luis Alvarez, nositel Nobelovy ceny (1968 - za fy-
ziku), takže v odborné literatuře je autorem teorie 
vymírání dinosaurů v důsledku dopadu velkých 

vesmírných těles jen Alvarez. Po roce 1968 byl 
Ladislav Křivský vyloučen z KSČ a zařazen mezi 
nepřátele socialistického zřízení. Na začátku 70. 
let přijel do Československa profesor sovětské ná-
mořní akademie Maximov a dožadoval se hovoru 
s Křivským, že si s ním chce ujasnit nějaké vědecké 
problémy. Jeho návštěva Křivskému velmi pomohla 
- najednou o něj byl zájem...
	25. 4. 1507 byla v St. Deodatu v Lotrinsku (nyní 
patří Francii) vydána mapa světa a globus, jejímž 
hlavním autorem byl německý matematik a geograf 
Martin Waldseemüller (1470-1520). Na mapě 
byl zakreslen nový kontinent objevený Kolumbem, 
do té doby většinou nazývaný Indies, a pojmenován 
America. 
	27. 4. 1967 byl slavnostně uveden do provozu 
Žďákovský most přes Vltavu. Jde o největší jed-
noobloukový most bez táhla na světě. Autorem 
architektonického návrhu byl Karel Vejmelka, hlav-
ním projektantem byl Oskar Oehler. Most dostal 
jméno podle zatopené obce Žďákov. O výstavbě 

pokračování ze str. 12
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z kultury

okénko do přírody 

Duben na zahradě
Dubnové počasí je velmi nestálé, prostě aprílové. 
Dlouhodobá průměrná teplota je v nadmořské výšce 
400 m již 7° C, ta s každými 100 metry klesá o 0,7° C, 
a tak v 600 m je jen asi 5,5° C.

Většina rostlin vstupuje do vegetace od kořenů 
po pupeny, také mikroorganismy v půdě začínají 
být aktivní.

Teplota půdy se již zvyšuje ve všech vrstvách, 
na povrchu se od počátku do konce měsíce zvýší 
z 8,5° C na 14° C a v hloubce 20 cm ze 7° C na 11° C, 
v 60 cm z 6,5°C na 9° C a ve 100 cm z 5,5° C na 8° C.

Dešťové srážky se zvyšují, v nadmořské výšce 
400 m naprší 45 až 50 mm a v 800 m až 70 mm 
vodního sloupce (tj. 70 litrů/m2), přesto potřebují 
nové výsadby a mělce kořenící rostliny závlahu.

Slunce je nad obzorem o 1,5 hodiny déle, tedy 
14,5 hodin a tvoří asi 9 % celoročního úhrnu. 

 Strupovitost jabloní a hrušní - u odrůd náchyl-
ných k tomuto onemocnění začněte s postřiky již 
před kvetením, protože v tomto období se začínají 
uvolňovat z opadaných napadených listů z minulé 
sezony spory - původci onemocnění.  První dva 
postřiky provedeme ještě před květem, další bez-
prostředně po odkvětu stromů. Za deštivého počasí 
pokračujeme v ošetřování až do června v deseti až 
čtrnáctidenních intervalech. Pokud jsou hrušně 
vysazeny v oblastech se silnějším výskytem rzi 
hrušňové, měli bychom dávat přednost příprav-
kům Luna, Dithane, Novozir nebo Polyram, které 
jsou účinné i proti rzím.

Klasické přípravky proti strupovitosti: Luna, 
Delan 700 WDG, Dithane M 45, Chorus 75 WG,  
Merpan 80 WDG, Mythos 30 SC, Syllit 65, Zato 
50 WG. Lépe než často používat k ochraně tyto 
chemické přípravky je vhodnější pěstovat odolné 
odrůdy proti strupovitosti. K odolným odrůdám 
jabloní patří např. Angold, Blaník, Bláhovo oran-
žové, Selena, Goldstar, Petra, Tábor, Topaz, Vltava 
apod. Z hrušní patří k odolnějším: Alice, Clappova, 
Milada, Konference, Manon, Monika, Amfora, 
Blanka, Bohemica, Nela, Jana, Dita, Dicolor.

V posledních letech se do praxe postupně za-
vádějí biologické přípravky na ochranu rostlin 
od firmy Biocont laboratory Brno. Jeden z nejvý-
znamnějších přípravků proti houbovým chorobám 

jádrovin je přípravek Alginure. Hlavní uplatnění 
je proti strupovitosti, ke zvýšení jeho účinnosti se 
může použít v kombinaci s měďnatým přípravkem 
Kocide (Alginure 0,8 až 1 % a Kocide 0,2 %). Al-
ginure také působí proti padlí, černím, hnilobám 
a skládkovým chorobám, dále se doporučují pří-
pravky: VitiSan, MycoSin a Polisenio.

Pilatky švestková a jablečná - způsobují takzva-
nou ranou červivost malých plůdků. Za rok mají 
jen jednu generaci. Škůdce přezimuje ve stádiu 
larev v půdě. Dospělé pilatky nalétají na kvetoucí 
stromy a samičky kladou vajíčka do kalichů odkvé-
tajících květů. Chemický zásah je proto potřeba 
provést již při dokvétání stromů, ale nejpozději 
těsně po odkvětu. Chemickou ochranu můžete 
podpořit i bílými lepovými destičkami. Přibližně 
deset dnů před předpokládaným začátkem kvetení 
byste je měli rozvěsit do korun stromů, kde poslouží 
nejen ke sledování náletu dospělců, ale i na přímý 
odchyt samiček pilatek. Přípravky k ochraně proti 
pilatkám: Calypso 480 SC, Mospylan 20 SP.

Nedávno byl k bioochraně jabloní proti pilatce 
jablečné povolen odvar z quassiového dřeva. Dopo-
ručená dávka na 1 ar je odvar ze 40 gramů quassi-
ového dřeva, dodavatel: Biocont laboratory Brno.

V posledních letech se u slivoní objevuje jako 
nejzávažnější onemocnění puchrovitost švestek 
způsobená houbou Taphrina pruni. Houba totiž 
přezimuje jako mycelium v mezibuněčných prosto-
rech pletiv letorostů. Na jaře prorůstá do květních 
pupenů a základů semeníků. Pletiva pak nadměrně 
bují, pecka se nevyvíjí nebo zasychá. Deformo-
vaný plod nazývaný puchr se zvětšuje až na něko-
lik centimetrů. Zpočátku je zelený, později hnědý, 
na povrchu pokrytý bělavým povlakem askospor. 
Napadené letorosty se kroutí, zduřují, žloutnou 
a červenají. Pro výskyt choroby jsou příznivé po-
lohy s vysokou vzdušnou vlhkostí. Více trpí stromy 
zanedbané, s hustou korunou. Výskyt podporuje 
i pozdní nástup jara a dlouhá doba kvetení. Cho-
roba se projevuje v době nalévání pupenů, případně 
rašení, až do konce kvetení. Preventivně stříkáme 
přípravkem Kocide, Champion nebo Kuprikol.

Réva vinná potřebuje k nástupu do vegetace tep-
lotu kolem 10 °C, kdy začíná proudit míza zpočátku 
tvořená jen vodou, později obohacená o sušinu. Tato 
doba je nejvhodnější k vyvazování tažňů, protože je 
možné je ohýbat bez nebezpečí zlomení. Tažně se 

ohýbají do oblouků, aby vyrůstající výhony rostly 
stejně intenzivně. Kromě tažňů je často potřebné 
vyměnit i úvazky u kmenů, aby se do starého dřeva 
nezařezávaly. Pokud se uvazují loňské letorosty 
pro tvorbu nových kmenů, je potřebné je uvázat 
na několika místech, aby se pod tíhou narůstajících 
výhonů nezlomily.

Pilatěnka drobná patří mezi nejnápadnější 
škůdce růží, protože způsobuje podélné stáčení 
listů do tvaru trubiček. Listy se svinují až po nakla-
dení vajíček pod pokožku spodní vrstvy listů. Larvy 
škůdce se vyvíjí ve vzniklých trubičkách. Za rok má 
pilatěnka jednu generaci. Ochrana spočívá ve dvou 
postřicích rostlin, a to na začátku rojení dospělců 
a potom za dva týdny. První postřik se v nejteplej-
ších oblastech provádí již ve druhé polovině dubna. 
K chemické ochraně můžeme použít přípravky: 
Actellic 50 EC, Diazol 50 EW, Karate Zeon 5 CS.

Před výsevem semen zeleniny nebo výsad-
bou zapravíme do půdy podle potřeby minerální 
hnojiva, kompost nebo granulované organické 
hnojivo. Minerální hnojiva zapravujeme do půdy 
s dostatečným předstihem, alespoň tři týdny, jinak 
mohou nastat problémy se vzcházením některé 
zeleniny. Příliš suchý pozemek předem dostatečně 
zavlažíme, po oschnutí urovnáme a naznačíme si 
řádky, do kterých budeme zeleninu vysévat či vy-
sazovat. Na venkovních stanovištích pokračujeme 
ve výsevech ředkvičky, hrášku, ředkve a mrkve, 
začínáme vysévat červenou řepu salátovou. Vysa-
zujeme ranou košťálovou zeleninu, salát hlávkový, 
ledový a rané brambory.

Bylinky předpěstujeme v krytých prostorách 
nebo je sejeme přímo na venkovní stanoviště. 
Ve druhé polovině měsíce vyséváme zimní od-
růdy póru.

Často se setkávám s tím, že zahrádkáři používají 
k ochraně porostů nekvalitní postřikovače, které 
vytvářejí hrubé kapky. Tím dochází ke špatnému 
pokrytí rostlin, k velké spotřebě postřikové kapa-
liny a nadměrně se zatěžuje i životní prostředí. Dle 
vlastních zkušeností doporučuji postřikovače spo-
lečnosti akp, které postřikovou kapalinu dokonale 
rozmlží, pokryjí tak velmi dobře ošetřované porosty 
a spotřeba postřikové kapaliny je podstatně menší. 
Bližší informace o těchto postřikovačích naleznete 
na: www.akp.cz.

Petr Kumšta, Votice

dokončení ze str. 13
mostu v těchto místech se uvažovalo už v roce 1941, 
stavba byla ale zahájena až v roce 1956. Stavělo se 
s dlouhými přestávkami a po dokončení byl most 
nazýván technickým divem světa. Na svou dobu 
měl výjimečné parametry: délka je 543 m, hlavní 
oblouk o rozpětí 330 m podpírá konstrukci, po níž 
vede ve výšce 50 m nad hladinou jezera a 100 m 
nad bývalým dnem řeky silnice z Tábora (Brna) 
do Plzně. Most s horní mostovkou a plnostěnným 
obloukem bez táhla drží ve své kategorii světový 
primát stále, neboť rozpětí 330 m mezi klouby u to-
hoto typu mostu nebylo dosud překonáno. Díky 
tomu je známý na celém světě, byl nesčíslněkrát 
fotografován a objevuje se v mnoha mostařských 
i architektonických publikacích ve všech jazycích 
světa. V současné době prochází most rozsáhlou 
rekonstrukcí, ta by měla skončit letos na podzim.
	29. 4. 1707 přijalo Skotsko zákon o Unii a tím se 
s Anglií staly jedním královstvím. Spojené králov-
ství Anglie a Skotska přijalo název Velká Británie, 
která se stala státem s jediným parlamentem a jedi-

nou vlajkou. Snahy o sjednocení Anglie a Skotska 
byly už dlouho (několik století) předtím. 
(Informace k jednotlivým heslům jsou čerpány hlavně 
z wikipedie a porovnávány a korigovány s údaji v řadě 
dalších pramenů.)

Kulatá výročí některých událostí v našem regionu:
	1877 – 15. 4. se v Sedlci na výzvu starosty Edu-
arda Černického sešlo na sedm desítek občanů, 
kteří se rozhodli založit sbor dobrovolných hasičů. 
Ten den zvolili mezi sebou sedmičlenný přípravný 
výbor, který měl vypracovat návrh stanov sedlec-
kého SDH.
	1917 – 15. 4. obecní zastupitelstvo Sedlce jed-
nalo o zřízení obecního vodovodu a o zavedení 
telefonů.
	1937 – 6. 4. spolek rodáků a přátel Sedlce sla-
vil šedesátiny svého váženého člena Antonína 
Šaška. Sešli se za hojné účasti ve spolkové místnosti 
v hotelu Beránek v Praze na Vinohradech. O oslavě 
napsali také obsáhlou informaci do měsíčníku „Vl-
tavské proudy“

	1987 – 27. 4. bylo slavnostně otevřeno víceú-
čelové zařízení na Monínci. Majitelem byly RD 
(Rudné doly) Příbram. Jednalo se o velký objekt 
(nyní zcela přestavěn) určený pro rekreaci a školení. 
Jeho historie se táhla asi od začátku 70. let, kdy 
hotel začaly stavět Automobilové závody Mladá 
Boleslav. Proti stavbě se ale postavili ochránci život-
ního prostředí a stavbu na dlouhé roky zablokovali. 
Na začátku 80. let koupily rozestavěný objekt RD 
Příbram a po dlouhých jednáních dosáhly povolení 
objekt dostavět.
	1997 – v dubnovém Našem domově je za-
jímavý článek popisující „Sedlecký rukopisný 
kancionál“. Autorem je sedlecký farář P. Antonín 
Odvárka. Kancionál, jak píše, byl dokončen roku 
1579 v kostele sv. Marka na poušti u Vysokého 
Chlumce. Roku 1786, po zrušení kostela (císařem 
Josefem II.), „byl přemístěn na faru v Sedlci a pak 
uschován v arcibiskupském depozitáři v Praze“. 
Pan farář ale nenapsal, jestli je tam dosud, nebo 
jestli byl vrácen zpět na sedleckou faru.

-MK-

http://www.akp.cz
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fotoreportáž

Po masopustním veselí se společenské dění trochu uklidnilo, to ale neznamená, že by bylo v údolí zcela mrtvo. Proběhla zde řada akcí. My se 
s  našimi fotoreportéry podíváme na závody autovraků u Měšetic, navštívíme také poslední maškarní bál pro děti a ohlédneme se i za letošním 
prvním Prčickým trhem.

Začneme dětským maškarním plesem, který v neděli 5. března v hospodě U Škrpálu v Prčici uspořádal SDH 
Prčice. Za masky se převlékly také pořadatelky. Podívat se přišel i fotograf Václav Peterka.

V sobotu 4. března se u Měšetic konal závod autovraků Béda Noha a vraky team Měšetice. Foto V. Peterka

Na letošním prvním Prčickém trhu v sobotu 25. března fotili Václav Peterka a František Vávra.
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školy

Oznámení o zápisu žáků do 1. ročníku základní školy
Ředitel Základní školy a Mateřské školy Sedlec-
-Prčice oznamuje, že zápis žáků do 1. ročníku zá-
kladní školy se bude konat ve středu 12. 4. 2017 
od 13:00 do 17:00 hod.

Podle zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, 
základním, středním, vyšším odborném a jiném 
vzdělávání (školský zákon) se k zápisu dostaví ro-
diče (zákonní zástupci) s dětmi, které v letošním 
školním roce dovrší šesti let, tedy narozené mezi 
1. 9. 2010 až 31. 8. 2011, a dále s dětmi, které měly 
rozhodnutím ředitele školy povolen odklad školní 
docházky.

Na žádost zákonného zástupce a po doporuču-
jícím vyjádření školského poradenského zařízení 

(např. pedagogicko-psychologické poradny) lze 
také přijmout dítě narozené od 1. 9. 2011 do 31. 12. 
2011. K žádosti dětí narozených od 1. 1. 2012 do 30. 
6. 2012 je nutné doložit současně doporučující 
vyjádření školského poradenského zařízení a od-
borného lékaře. K zápisu je nutné přinést rodný 
list zapisovaného dítěte! 

O odkladu školní docházky o jeden rok rozhoduje 
ředitel školy na základě doporučení odborníků: dět-
ského lékaře a současně školského poradenského za-
řízení (např. pedagogicko-psychologické poradny).

Mgr. Jaroslav Muška, ředitel ZŠ a MŠ Sedlec-
-Prčice, foto ze zápisu v roce 2016 A. Valsová

Ve škole proběhl Matematický klokan
Téma 51. ročníku biologické olympiády pro kate-
gorii C a D, která proběhla na naší škole 7. února, 
bylo „Detektivem v přírodě“. Žáci řešili praktické 
i teoretické úlohy zaměřené na bádání v přírodě. 
Školního kola se účastnili 3 žáci 7. ročníku (kate-
gorie D) a 4 žáci 9. ročníku (kategorie C). Nejlepší 
řešitelé byli Matěj Vnenčák (kategorie C) a Hana 
Mošničková (kategorie D). Úspěšným řešitelům 
blahopřejeme.

V pátek 10. 2. proběhly v tělocvičně naší školy 
závody jednotlivců ve šplhu na tyči. Celkem se jich 
zúčastnilo 39 žáků z prvního stupně. Šplhali i prv-
ňáčkové. Na prvním místě se umístila J. Skalická, 
druhá byla H. Zavadilová a třetí skončil J. Benda. 
První místo z druháků obsadila J. Stiborová, druhá 
byla G. Kabíčková a třetí místo patřilo V. Tvrdé. Nej-
rychlejším třeťákem se stal V. Šára, za ním skončil 
L. Polidar a třetí byla V. Mahrlová. Pořadí čtvrťáků 
bylo následující: první místo - L. Vítovec, druhé 
místo - J. Stibor, třetí místo - D. Šimák. Z pátého 
ročníku nejrychleji šplhal J. Kocura, druhá byla 
J. Kohoutová a třetí skončil O. Kabíček. Tito žáci 
obdrželi za své výkony diplom a sladkou odměnu. 
Ta čekala i na ostatní závodníky.

Deváťáci vyráběli geodesky. Pět chlapců 
z devátého ročníku se opravdu činilo. Vyrobili 
v dílnách pro své mladší spolužáky praktické 
matematické pomůcky do geometrie, takzvané 
geodesky. Geodeska slouží k hlubšímu poznávání 
malých mnohoúhelníků, hledání tvarů splňujících 
různé geometrické podmínky. Práci s geodeskami 
vyzkoušeli žáci z 2. B v hodině matematiky a snad 
je to i bavilo. Materiál na výrobu naší škole dodal 
prčický truhlář pan Pavel Novák, děkujeme. A jak 
to kluci z devítky zvládli, si můžete prohlédnout 
ve fotogalerii na našich webových stránkách. 

Devát’áci vyráběli geodesky

Ve středu 15. 3. 2017 se konaly závody se skákání 
přes švihadlo. Soutěžilo se ve třech kategoriích: 
1. kategorii tvořili žáci první třídy, druháci a třeťáci 
byli zařazeni do druhé kategorie a třetí kategorie se 
skládala ze soutěžících ze čtvrté a páté třídy. Přes 
švihadlo se skákalo po dobu jedné minuty. V první 
kategorii zvítězil Patrik Stibor (1. A), druhé místo 
patřilo Marii Pejšové (1. B) a třetí skončila Julie 
Skalická (1. B).

Z druhé kategorie byla první Anna Dvořáková 
(2. A), druhé místo patřilo Taťáně Pištěkové (2. B) 
a na třetím místě se umístila Veronika Nemethová 
(2. B).

Třetí kategorii jasně ovládli žáci z páté třídy. 
Na prvním místě skončil Vojtěch Novák, na dru-
hém Jaroslav Budějský a třetí příčka patřila Lucii 
Řezáčové.

V pátek 17. března zasedli všichni žáci 2. - 9. 
tříd k soutěži Matematický klokan. Je to soutěž 
pro široké spektrum zájemců, jejímž hlavním cí-
lem je popularizace matematiky. Ve stejnou dobu 
usedá k řešení více než jeden milion dětí po celé 
Evropě. Na základních školách jsou žáci rozděleni 
do čtyř kategorií. Vítězové v jednotlivých katego-
riích na naší škole: 

Závody ve skákání přes švihadlo

Cvrček – Pištěková Táňa a Stiborová Johana (2. 
B), Klokánek – Vlásek Luboš (5. tř.), Benjamín – 
Pištěková Natálie (7. tř.) a Kadet –Hulan Filip (8. 
tř.). Výhercům gratulujeme a děkujeme za pěknou 
reprezentaci školy.

Klub mladého diváka zhlédl dne 18. března další 
velmi zdařilé představení, a to klasickou tragédii 
Romeo a Julie v Divadle na Vinohradech. Už prostor 
samotného divadla byl pro naše žáky příjemným 
zážitkem. Divadelní hra zcela naplnila jejich oče-
kávání, a to nejen díky skvělému obsazení, ale také 
tím, že téma bylo moderně pojato. Klasický příběh 
však zůstal úplně zachován, nechyběly vypjaté ry-
tířské souboje ani romantická balkonová scéna. 
Děti hodnotily zhlédnuté představení velmi kladně.

V pondělí 20. 3. proběhl na naší škole 4. ročník 
turnaje v pexesu. V jednotlivých třídách nejprve 

Turnaj v pexesu vyhrál Vítek Kabíček (u stolku vpravo)Vítězové matematického klokana

Vítězové matematického klokana
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ze sportu

Fotbalista roku 2016
Tradiční součástí výroční schůze TJ Sokol Sedlec-
-Prčice bývá vyhlášení výsledků klubové ankety 
Fotbalista roku. Letos, do  již 31. ročníku této 
ankety, přispělo svými hlasy celkem 37 příznivců 
fotbalu i samotných hráčů v Sedlci-Prčici a okolí. 
Platných bylo 36 anketních lístků, což představuje 
320 přidělených bodů. Jeden lístek volební komise 
ve složení Karel Pištěk, Josef Peroutka a Vlastimil 
Bosák anulovala. Patrnerem ankety je firma Pivo-
var Lobkovic.

Sponzorsky anketu podpořila firma Pivovar 
Lobkovic a Cukrářství Konopiská-Dejmalík.

red., foto Petra Ratajová

Výsledky klubové ankety Fotbalista roku 2016 – senioři

Pořadí Jméno a příjmení hráče 1. místo
5 bodů

2. místo 
3 body

3. místo 
1 bod

Body 
celkem

1. Tomáš Pištěk 26 6 1 149
2. Milan Sedláček 6 10 6 66
3. Libor Bosák 1 7 4 30
4. Michal Davídek 2 4 6 28
5. Martin Raček 0 2 10 16
6. Marián Prchlík 0 2 3 9
7. Stanislav Boubalík 1 1 0 8
8. Marcel Nousek 0 2 1 7
9. Petr Hudák 0 1 0 3
10. Lukáš Pištěk 0 0 2 2
11.-12. David Kotva a 0 0 1 1

Radek Seidel 0 0 1 1
Fotbalista roku 2016 – anketa mlá-
deže

Přípravka
1. místo – Jaroslav Budějský
2. místo – Antonín Koudela a Matěj Lukáš
3. místo – Petr Chocholoušek

Starší žáci
1. místo – Marek Kaňka
2. místo – Václav Dolejší
3. místo – Petr Pech a Filip Mára

Mladší žáci
1. místo – Marek Buk
2. místo – Jan Kabíček a David Kolář
3. místo – Anna Dušková

Dorostenci
1. místo – Filip Pech
2. místo – Petr Kubát
3. místo – Marek Kroužil

Mladší žáci Přípravka Staší žáci a dorostenci

školy

Zápis dětí do mateřské školy
Dle § 34 zákona 561/2004 Sb.o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném 
vzdělávání ředitel  mateřské školy, jejíž činnost vykonává Základní škola a Mateřská škola Sedlec-
-Prčice oznamuje, že příjem žádostí o přijetí dětí do mateřské školy se bude konat dne 4. 5. 2017 
od 12.30 do 16.00 hod. ve žluté třídě č. 1 MŠ.

K příjmu žádosti je nutné přinést rodný list 
zapisovaného dítěte a občanský průkaz rodiče! 
K „zápisu“ mají přijít děti, které budou navštěvo-
vat MŠ v následujícím školním roce a povinně tzv. 
předškoláci – tj. narozeni od 1. 9. 2011 do 31. 8. 

2012, kteří dosud MŠ nenavštěvovali a mají trvalé 
bydliště ve spádovém obvodu města Sedlec-Prčice.

Dítě bude přijato k předškolnímu vzdělávání dle 
kritérií, které jsou vyvěšeny v budově MŠ a zveřej-
něny na webu ZŠ a MŠ Sedlec-Prčice.

Vyzvednutí přihlášek k zápisu  bude 18. 4. 
a 19. 4. 2017 (úterý a středa) od 13.00 do 16.00 
hodin ve žluté třídě mateřské školy Sedlec-Prčice.

Rozhodnutí o přijetí dítěte do mateřské školy 
bude vydáno, až zákonní zástupci odevzdají do MŠ 
evidenční list dítěte potvrzený příslušným dětským 
lékařem.

Pro děti, které do 31. srpna 2017 dosáhnou věku 
pěti let, je od 1. září 2017 předškolní vzdělávání 
povinné. Nepřihlášení dítěte nebo zanedbání péče 
o povinné předškolní vzdělávání je považováno 
za přestupek. Více informací podá ZŠ a MŠ Sedlec-
-Prčice, najdete je také na stánkách města.

dokončení ze str. 16
proběhly kvalifikace a jen ti nejlepší hráči pexesa 
postoupili do dalšího kola, kterého se zúčastnilo 
celkem 24 žáků. Hrálo se vyřazovacím způsobem 
a do finále se probojovali tři nejlepší. Vítězem ce-
lého turnaje se stal Vítek Kabíček (8. ročník), který 
tak obhájil vítězství v minulém ročníku, 2. místo 

obsadila Markéta Birhanzlová (6. ročník) a na 3. 
místě skončila Markéta Starostová (9. ročník). 
Blahopřejeme.

Ve středu 22. března se sešli žáci v kulturním sále. 
Zhlédli zde Vodnickou pohádku a stali se součástí 
vystoupení. Zpívali, tančili... Pohádka byla vtipná 
a dětem se líbila

Dne 23. března žákyně 8. třídy navštívily LDN 
Prčice, aby klientům přečetly úryvek z knihy Ba-
bička. Tematicky bylo čtení zaměřené na část o jaru, 
Velikonocích a pálení čarodějnic, což přítomné 
babičky i dědečky velmi potěšilo. 

ZŠ Sedlec-Prčice
Foto internetové stránky školy
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Pavel Konopiský
Prodej

štěrku, písku, kamení
Přestavlky 53

Sedlec-Prčice, 257 91
Tel.: 737 105 480, (P. Sládková)
pisek-konopisky@seznam.cz

www.pisek-konopisky.websnadno.cz

placená inzerce

PRODÁM:

Řádková inzerce

UPOZORNĚNÍ
Inzerce neznamená veřejnou nabídku na uzavření smlouvy. Inzerent – podnikatel nemá automatický 
nárok na uveřejnění své reklamy v Našem domově formou inzerce. Inzerce může být kapacitně omezena 
a výběr inzerentů podléhá následnému rozhodnutí vydavatele. 

Zveme vás na fotbal

ze sportu

	Prodáme pozemek vhodný k zastavění v obci 
Prčice. Pozemek o výměře 4776 m2 je na kraji 
obce, číslo pozemku 1009/16. Bližší informace 
na telefonu 731 072 361.

KOUPÍM:
	Sháním Fiat 124 nebo 125, i nepojízdný na ná-

hradní díly. Děkuji. Tel.: 733 631 090.

Fotbalová žeň je v plném proudu a do bojů o cenné body 
se naplno zapojili také hráči všech našich týmů. Přijďte je 
v jejich úsilí podpořit.

TJ Sokol Sedlec-Prčice

Muži A – I. B třída, odd. D
17. kolo		  Ne	16. 4.	 17:00		 AFK Kácov								        venku
18. kolo		  Ne	23. 4. 	17:00		 TJ Sokol Miřetice						      doma
19. kolo		  So	29. 4. 	17:00		 TJ Jiskra Zruč nad Sázavou 			   venku
20. kolo		  Ne	07. 5. 	17:00		 TJ Sokol Jankov						      doma
21. kolo		  Ne	14. 5. 	17:00		 TJ Sokol Maršovice					     doma

Muži B – III. třída, skupina A
17. kolo		  Ne	16. 4. 	17:00		 Nespeky B								        doma
18. kolo		  Ne	23. 4.	 17:00		 Týnec nad Sázavou B 					    venku
19. kolo		  Ne	30. 4. 	17:00		 Krhanice									        doma
20. kolo		  So	06. 5. 	17:00		 Poříčí nad Sázavou B					     venku
21. kolo		  So	13. 5. 	17:00		 SK Načeradec							       venku

U19 Dorost – Okresní přebor 
17. kolo		  So	15. 4.	 10:00		 Úročnice									        doma
28. kolo		  St	 19. 4.	 17:00		 volný los									         venku
18. kolo		  So	22. 4.	 10:15		 Ostředek/Divišov						      venku
19. kolo		  Ne	30. 4.	 10:15		 volný los									         doma
20. kolo		  Ne	07. 5.	 10:15		 Pravonín/Čechtice						     venku
21. kolo		  Ne	14. 5.	 10:00		 volný los									         doma

U15 Starší žáci – Okresní přebor Benešov
17. kolo		  So	15. 4.	 10:15		 volný los									         venku
18. kolo		  Ne	23. 4.	 10:15		 Trhový Štěpánov						      doma
19. kolo		  Ne	30. 4.	 10:15		 Týnec nad Sázavou/Pecerady		  venku
20. kolo		  Pá	05. 5.	 17:30		 Nespeky/Čerčany						      doma
11. kolo		  Ne	14. 5.	 11:00		 Mezno									         venku

U12 Mladší žáci Okresní přebor 7+1 
13. kolo		  So	15. 4.	 10:15		 Votice/Vrchotovy Janovice			   venku
14. kolo		  Pá	21. 4.	 17:30		 Bystřice/Popovice						      doma
15. kolo		  So	29. 4.	 10:15		 volný los									         venku
18. kolo		  St	 03. 5.	 17:30		 Senohraby								        venku
16. kolo		  So	06. 5.	 10:15		 Blaník Načeradec/SK Načeradec	 venku
17. kolo		  Ne	14. 5.	 10:15		 Týnec nad Sázavou/Pecerady		  doma

U10 Přípravka – Okresní přebor 5+1
17. kolo		  So	15. 4.	 12:00		 Krhanice									        doma
18. kolo		  So	22. 4.	 09:30		 Netvořice								        venku
22. kolo		  St	 26. 4.	 17:30		 Soběhrdy								        doma
19. kolo		  So	29. 4.	 10:15		 Pecerady									        venku
20. kolo		  Pá	05. 5.	 17:00		 Pyšely									         doma
21. kolo		  So	13. 5.	 10:15		 Nespeky									         venku

SK Přestavlky A3B - IV. třída odd. B

17. kolo								        volný los
18. kolo		  Ne	23. 4.	 17:00		 Popovice B								        venku
19. kolo		  So	29. 4.	 17:00		 Struhařov B								       doma
20. kolo		  Ne	07. 5.	 17:00		 Louňovice pod Blaníkem				   venku
21. kolo		  So	13. 5.	 17:00		 Myslič									         doma
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informační servis

pokračování na str. 20

Co se kde koná ?
výstavy

divadla a koncerty

DALŠÍ AKCE

•	 Univerzální tísňové volání pro hlášení nehod 
všeho druhu.................................. 112

•	 Hasiči ...........................................150	
místní pohotovost  .......... 602 666 150

•	 HZS Kladno .................... 950 870 444
• 	Lékařská záchranná služba ............155
•	 Policie ČR .................................... 158
	 Obvodní oddělení Votice: ...974 871 760
•	 Středočeská energetická 
	 – pohotovost ................... 840 850 860

•	 Středočeská plynárenská
	 – pohotovost ................... 261 153 500
•	 Centrální ohlašovna poruch 
	 – plyn .........................................  1239
•	 Městský úřad Sedlec-Prčice
	 – podatelna:317 834 384, 317 834 216
	 mobil: 722 128 780
•	 Služby Sedlec-Prčice, s.r.o. – služby obyva-

telům, vodovod a kanalizace: 317 834 514
	 mobil: 733 193 690

Důležitá telefonní čísla

Vzpomínáme

Zůstala vzpomínka jen
a ta se vrací každý den.
Dne 16. března uplynulo 16 let, kdy jsme se roz-
loučili s drahým tatínkem, 
panem Václavem Dvořákem ze Záběhlic 
a 6. května tomu bude 19 let, 
co nás navždy opustila milovaná maminka, 
paní Antonie Dvořáková ze Záběhlic.
S láskou vzpomínají dcery s rodinami.

Od 12. dubna bude pro návštěvníky KDJS Sedl-
čany připravena výstava „téměř domácí autorky“ 
Michaely BURDOVÉ nazvaná OČIMA ZVÍŘAT, 
OČIMA PŘÍRODY. Michaela Burdová (vystavo-
vala své obrazy i knihy také na informačním centru 
v Prčici) se ve svých 27 letech věnuje nejen malo-
vání, ale také psaní, a je vyhledávanou autorkou 
fantasy knih pro děti a mládež. Malování je její 
druhou velkou vášní, které se věnuje od dětství. 
Kromě ilustrací do svých knih, tvoří olejomalbu, 
které naprosto propadla. Protože miluje přírodu 
a zvířata, angažuje se v ochraně zvířat a je vege-
tariánka, jsou její obrazy zaměřené na toto téma. 
Kromě obrazů si během výstavy můžete zakoupit 
i autorčiny knihy.

Od 13. do 30. dubna bude v Městském mu-
zeu Sedlčany k vidění výstava VELIKONOČNÍ 
UBROUSKY A DEKORACE. Svou rozsáhlou 
sbírku ubrousků s velikonoční tematikou představí 
JUDr. Eva Roztočilová - bývalá právnička trvale 
žijící ve Vrchoticích. Vernisáž výstavy se koná 
ve čtvrtek 13. dubna od 18 hodin. Vstup zdarma.

Až do 3. 6. je v Muzeu Podblanicka na Malém 
náměstí 74 v Benešově k vidění výstava SVĚT 
ROUBENEK A TRADIC. LIDOVÁ KULTURA 
BENEŠOVSKA. Výstava přiblíží život podblanic-
kých vesnic od konce 18. století do vzniku republiky. 
Fotografie a kresby vám připomenou, že k duchov-
nímu světu našich předků patřila vedle kapliček 
např. i víra ve vampýra „morouse“. U fotografií 
roubených staveb vynikají snímky ze 40. let 20. 
století. Nechybí mezi nimi osmiboké stodoly, které 
byly dlouho charakteristické pro Voticko i Vlašim-
sko. Přiblížíte si pořadí zemědělských prací i místní 
tradice Velikonoc jako největšího svátku v roce. 
Oděvy typické v jednotlivých částech Podblanicka 
rekonstruoval ve svých kresbách A. Melichar. Ty 
byly spolu s kresbami lidové architektury V. Chalupy 
a F. Nováka vystaveny již na Národopisné výstavě 
českoslovanské v Praze roku 1895.

Do 27. 4. je v Muzeu umění a designu, Malé 
náměstí, Benešov k vidění výstava JARNÍ A VE-
LIKONOČNÍ VÝZDOBA, kterou muzeum při-
pravilo společně se Střední zemědělskou školou. 
V Městské výstavní síni pak můžete zhlédnout 
výstavu nazvanou MOTIVY JARA.

Velikonoční výstavu můžete navštívit také v Tá-
boře. Do 23. 4. v Galerii 140, Žižkovo náměstí 2, 
bude nainstalovaná TRADIČNÍ VELIKONOČNÍ 

VÝSTAVA, která se v letošním roce ponese v du-
chu klasických českých Velikonoc. K vidění budou 
kraslice všeho druhu, historické formy na beránky, 
unikátní kalíšky na vejce a mnoho dalšího. Pořádáno 
ve spolupráci s Husitským muzeem, Jaroslavou 
Holinovou a Vlastou Křečkovou z Klubu sběratelů 
kuriozit. 

11. 4. od 17 hodin bude pro děti v Městském 
divadle Na Poště, Benešov připravena velikonoční 
pohádka nazvaná ZAJÍČKU A SLEPIČKO, ČÍPAK 
JE TO VAJÍČKO?, kterou zahraje Divadélko Kos. 
Vstupné je 50 Kč.

V úterý 11. dubna v 19.30 hod. jste zváni do Spo-
lečenského sálu KDJS na koncert při tzv. stolové 
úpravě na klubové posezení - pohodový hudební 
večer nazvaný PAVLÍNA JÍŠOVÁ a přátelé. 
Písničkářka Pavlína Jíšová má ve své diskografii 
9 sólových alb. Její repertoár skýtá více než 150 
původních českých písní. Její hlas je možné sly-
šet na více než sedmdesáti albech české produkce. 
Spolupracuje s různými muzikanty - v současnosti 
ji nejčastěji doprovázejí tři hudebnice. S patřičnou 
dávkou ženské energie zazní v programu především 
autorské písničky Pavlíny Jíšové, které mnohdy 
zdobí originální pojetí ženského vícehlasu. 

V rámci letošního festivalu Sukovy Sedlčany 
oprášil Spolek divadelních ochotníků Sedlčany 
hudební komedii Vratislava Blažka a Zdeňka 
Podskalského SVĚTÁCI. Hra je známá především 
z velice úspěšného filmového zpracování a stejný 
ohlas měla u domácího publika divadelní podoba 
z roku 2011. V obnovené premiéře pod režijním 
vedením Lidmily Sunegové účinkují oblíbení sedl-
čanští ochotničtí herci.
Termíny představení:
18. 4. v 16.00 hodin – pro důchodce 
18. 4. v 19.30 hodin – mimo předplatné 
20. 4. v 19.30 hodin – předplatné divadla
22. 4. v 19.30 hodin – mimo předplatné 
25. 4. v 19.30 hodin – mimo předplatné 
28. 4. v 18 hodin – mimo předplatné

Město Benešov a Kulturní a informační cent-
rum pořádají 26. ročník hudebního festivalu JARO 
JOSEFA SUKA.
Program festivalu:
20. 4. od 19.30 hodin v KD Karlov, Benešov – ZA-
HAJOVACÍ KONCERT, účinkuje Severočeská 
filharmonie Teplice se sólisty Barborou Poláškovou 
a Željko Andričem.
8. 5. od 19.30 hodin v aule Gymnázia Benešov – 
SBOROVÝ KONCERT, účinkuje Sukův komorní 
sbor a Pěvecký sbor benešovských učitelek. Dále 

Pěvecký sbor gymnázia Benešov a členové sborů 
L‘asenzio Praha a Hlahol Nymburk.
25. 5. od 19.30 hodin v Městském divadle Na Poště, 
Benešov – KOMORNÍ KONCERT. Účinkuje Trio 
Amistad - Omar Rojas (Mexiko), Jan Škrdlík, Ví-
tězslava Škrdlíková.

Předprodej vstupenek a info: Turistické infor-
mační centrum, Masarykovo nám. 230, Benešov, 
tel. 317 726 004, 737 205 534 nebo síť ticketportal.

11. 5. od 17 hodin mohou děti zhlédnout v Měst-
ském divadle Na Poště, Benešov známou divadelní 
pohádku PRINCEZNA KOLOBĚŽKA.

Plánované akce v KDJS Sedlčany na květen 
10. 5. – HVĚZDY JAK JE NEZNÁTE: Jakub KO-
HÁK a David KRAUS (zábavná show – koncert)
13. 5. – CHLADNĚJŠÍ NEŽ OBVYKLE (divadlo 
mimo předplatné)
17. 5. – SEDLČANSKÁ VONIČKA (koncert) 
19. 5. – BLÁZNIVÝ PETŘÍČEK (TATIANA 
VILHELMOVÁ a VOJTĚCH DYK v divadelní hře)
24. 5. – LUCIE BÍLÁ (koncert)
26. 5. – MLADOTA ENSEMBLE (koncert v rámci 
festivalu Sukovy Sedlčany na zámku Červený Hrá-
dek u Sedlčan) 
27. 5. – SUKŮV KOMORNÍ ORCHESTR (koncert 
slavného hudebního tělesa v rámci festivalu Sukovy 
Sedlčany - Červený Hrádek) 
29. 5. – PARTIČKA (zábavná show)

Ve dnech 12. 4. a 13. 4. 2017 proběhne od 10:00 
do 16:30 hodin na Malém tržišti na Masarykově 
náměstí v Benešově tradiční VELIKONOČNÍ 
JARMÁREK s lidovými velikonočními výrobky 
a dílničkami pro děti.

15. 4. se od 8:00 hodin rozjede na Masarykově 
náměstí v Benešově letošní první FARMÁŘSKÝ 
TRH. 

V  úterý 25. dubna od  18 hodin jste zváni 
do Městského muzea Sedlčany na cestopisnou 
besedu s PATRIKEM KOTRBOU: „Ze SRDCE 
EVROPY do SANTIAGA de COMPOSTELA“ 
aneb pěšky z České republiky až k oceánu na zá-
pad Španělska. Cesta do Santiaga může být ryzí 
cestovatelský svátek. Vezměte si batoh na záda, jenž 
pro vás bude téměř po dva roky domovem, kytaru 
do ruky, jež vám bude potěšením i obživou, a vydejte 
se pěšky z domu přes půlku rodného kontinentu 
až na západ Španělska, kde vás zastaví oceán…. 
Délka pořadu cca 90 minut. Vstupné 40 Kč.

V pátek 28. dubna od 18 hod. proběhne v Měst-
ské knihovně Sedlčany křest knihy Heleny Pejšové 
DUCHOVNÍ BYTOST JMÉNEM ČLOVĚK. Kmo-
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PROVOZNÍ DOBA SBĚRNÉHO
DVORA V SEDLCI

Od 1. 4. do 31. 10.
Pondělí, středa			  – 1200 - 1700 hod.
Sobota						     –   900 - 1200 hod.

trem bude režisér Igor Chaun, na klávesy bude im-
provizovat sedlčanský malíř a hudebník Stanislav 
Kadlec. Paní Helena Pejšová vystudovala antropo-
logii, biologii a chemii a 36 let učila v Sedlčanech 
na gymnáziu a obchodní akademii. V posledních 
deseti letech se věnuje publikační a přednáškové 
činnosti. H. Pejšová je přesvědčena, že nestačí v sobě 
rozvíjet pouze rozumové uvažování. Pokud však 
v sobě také probudíme citovou a mystickou složku, 
zlepšíme nejen své zdraví, ale také vztahy k sobě 
navzájem a rovněž k životnímu prostředí.

1. května proběhne od 9 hodin na Malém ná-
městí, Masarykově náměstí a v přilehlých ulicích 
v Benešově tradiční prvomájový BENEŠOVSKÝ 
JARMARK s bohatým kulturním programem. 
Těšit se můžete na vystoupení dechového orchestru 
ZUŠ J. Suka Benešov, kapel Babouci, Vejvodovy 
kapely, Hováth Band, Pacholata Big Bandu, zpě-
váků Františka Nedvěda, Michala Hrůzy a jeho 
kapely Hrůzy. Zlatým hřebem bude koncert kapely 
ČECHOMOR.

Pondělí 1. 5. proběhne od 14 hod. na zřícenině 
hradu Zvěřinec tradiční akce Městské knihovny 
Sedlčany nazvaná S MÁCHOU NA ZVĚŘINEC. 
Program: ukázky rytířského klání v podání skupiny 
historického šermu Páni ze Zvěřince, hry pro děti. 
Doprava vlastní: autem či na kolech do osady Zadní 
Boudy a odtud pěšky k hradu. Jídlo ani počasí není 
zajištěno, proto doporučujeme zásoby, pláštěnku 
a dobrou náladu s sebou! 

Město Tábor ve spolupráci s Nadací Jihočeské 
cyklostezky pořádají v sobotu 6. května jarní cyk-
lovýlet v rámci otevření turistické sezóny Táboře 
Jihočeské BaroKolování aneb Kypré 
tvary – to se nosí!

Trasa je dlouhá 69 km a vede: Tábor –  Mažice – 
Borkovická blata – Soběslav –  Planá nad Lužnicí 
– Větrovy – Tábor. Registrace cyklistů je 9.00 – 9.30 
hod. v infocentru na Žižkově náměstí. Od 11.00 
do 13.00 hod. doprovodný program na parkovišti 
u výchozího bodu naučné stezky Borkovická blata 
mezi Soběslaví a Mažicemi. Od 14.00 do 18.00 
hod. kulturní program na Žižkově náměstí v Tá-
boře, v 16.00 hod. slosování účastnických karet 
o hodnotné ceny.

14. května proběhne v KD Karlov v Benešově 
oblastní kolo NÁRODNÍ MAŽORETKOVÉ 
SOUTĚŽE ČR 2017. Registrace účastníků je 
od 7,30 hodin, od 9 hodin je naplánován slavnostní 
průvod a od 9,30 hodin budou probíhat pochodová 
defilé účastníků soutěže. Jako doplňkový program 
budou zařazeny ukázky carvingu, malování na ob-
ličej, kadeřnické služby, ukázka aerobního cvičení 
a představí se Taneční škola Salta. V odpoledních 
hodinách vyhlášení vítězů.


